



EL NOTICIERO DE LÍNEAS

Redacción y Administración: Carrera de San Jerónimo, 51. - Teléfono 14-43 M.

MIRADOR MADRILEÑO

LAS PENSIONISTAS

Acaso esta noticia que hoy nos da la actualidad no pase simplemente de una bella intención; achaque de juventud es crear los dolores humanos como una lacra social de fácil remedio si su terapéutica se le encomienda en vez de al filántropo—símbolo de desgobierno ciudadano—al estadista; la caridad, virtud muy literaria, es la arma dilecta de los grandes egoístas, y aunque luego de Nietzsche poco inédito pueda añadirse en su contra, conviene, al socaire, decirlo en toda ocasión, pues los días actuales, tan deshumanizadores, han servido para que la Humanidad se percatara un tanto, pero no totalmente, de la segunda intención que encierran todas las lindas frases.

La caridad es un contrasentido, pues donde mucho suena la palabra es que poco se practican sus dictados, y bien se puede observar en la historia de todos los días, en las gacetas, cómo han coincidido las etapas más ricas en actos generosos con las más abundantes en sojuzgamientos y explotaciones.

Galdós, nuestro Balzac, en sus "Episodios Nacionales" dejó a nuestros literatos menores humanidad tan completa, cúmulo tal de marionetas simbólicas, que hasta hace muy poco su glosa produjo el mayor porcentaje de páginas de la actual literatura pitorresca. El tipo de la pensionista nace en uno de los posteriores volúmenes de esa colección galdosiana; con la pérdida de las colonias se coció la hormada primera. Ha sido la pensionista un bello tipo de la fauna picaresca del Madrid anterior a la guerra; literariamente nadie la ignora: vestido y velos de viudez color ala de mosca, tacones de cursiva en botas acuchilladas por lamentable decrepitud, sueños de grandeza en la magra y el magro cuerpo movido incesantemente en actividades de pedigrifería, cuando no de peor índole, en las antenas de poderosos. Y moralmente su afilada silueta no es conocida, pues ofició de enredadora Ariadna en más de una ocasión de las muchas que pródiga nos ofrece a todos la ciudad cuando nuestros apetitos los impulsa un dinero fácil.

Este es el clisé, ciertamente, pero tomado en su primera placa de la realidad más directa, de la calle, y luego repetido en miríadas de copias... La tromba de la guerra se llevó al fondo, entre otros, a este muñeco ridículo del retabillito ciudadano, y nuevas costumbres troquelaron el tipo en otros moldes; la "carabina" es la trasustantación de la vieja pensionista. No se la ve ya en los cafetines y figones de los suburbios; aparece transformada noblemente, viviendo las viejas horas de gozo "... cuando mi marido el brigadier", siquiera sea ahora con un dogal de domesticidades sobre su antiguo espíritu de bohemia y en un segundo término en el poema 1926 de los niños bien...

La caridad volandera ha iniciado actos de más limpia nobleza, y cítese como ejemplo esa pensión para viudas y huérfanos del Ejército inaugurada en la septena transcurrida, sin olvidarnos de lo mucho y óptimo que sobre este aspecto social trabajó el Estado de unos años a hoy.

Demos con gusto la noticia, pues si murió un tipo literario de pura entraña líbera es porque se ha resuelto un hondo problema moral, en que por ser mujeres los factores en juego era doblemente lamentable.

FRANCISCO LUCIENTES

Los Reyes y el Presidente, en Barcelona

En el banquete a Gassó y Vidal el Marqués de Estella pronunció un discurso

La estancia de la Corte en Barcelona está siendo gratisima, pues el pueblo catalán la ha acogido con mayor entusiasmo que nunca. La Reina, a Londres

(De nuestro enviado especial E. Ruiz.)

BARCELONA 17.—Por ser hoy día festivo el Presidente no despachó con el Rey, dedicando la mañana a la ofrecida visita a Hospital de Llobregat, donde fué aclamado por el pueblo. Después asistió a la bendición de tres banderas de las Uniones Patrióticas.

Al subir el Marqués de Estella al coche todavía seguían los aplausos, con constantes vivas. A su salida, una arrolladora y frenética multitud no cesó de vitorearle hasta perderlo de vista.



BARCELONA.—Los Reyes paseando por las ramblas (Fot. Ortiz.)

cuyo acto se caracterizó por su gran solemnidad.

El banquete a Gassó y Vidal.
Pocas manifestaciones han revestido en Barcelona tanta importancia como el banquete ofrecido al jefe provincial de la Unión Patriótica, Sr. Gassó y Vidal, que tantas simpatías cuenta en la provincia.

Asistieron tres mil comensales.
En los terrenos de la Exposición ha tenido lugar el banquete. Era tan numeroso el público allí congregado, que el local ha resultado insuficiente, lo mismo que el servicio, pues por mucho que se había calculado, nadie podía prever que la aglomeración fuese tan enorme.

Discurso del Presidente del Consejo.
El general Primo de Rivera, ante el micrófono, pronunció unas palabras, que los pocos aparatos de altavoz no pudieron difundir por las espaciosas naves del salón.

El Rey, a Montserrat.
Su Majestad el Rey esta tarde ha ido en automóvil a Montserrat de incógnito, recorriendo varios lugares de la histórica montaña, y siendo ovacionado en cuanto le han reconocido durante el curso del viaje.

La Reina y las Infantas, en los toros.
Su Majestad la Reina, acompañada de sus dos hijas las Infantas Beatriz y María Cristina, ha asistido a la corrida, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real al presentarse en el palco.

El Presidente, en el Círculo del Liceo.
El Marqués de Estella, acompañado del capitán general, cenó en el Círculo del Liceo, la Sociedad aristocrática por excelencia.

El Rey, a Montserrat.
Su Majestad el Rey esta tarde ha ido en automóvil a Montserrat de incógnito, recorriendo varios lugares de la histórica montaña, y siendo ovacionado en cuanto le han reconocido durante el curso del viaje.

La Reina y las Infantas, en los toros.
Su Majestad la Reina, acompañada de sus dos hijas las Infantas Beatriz y María Cristina, ha asistido a la corrida, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real al presentarse en el palco.

El Presidente, en el Círculo del Liceo.
El Marqués de Estella, acompañado del capitán general, cenó en el Círculo del Liceo, la Sociedad aristocrática por excelencia.

El Rey, a Montserrat.
Su Majestad el Rey esta tarde ha ido en automóvil a Montserrat de incógnito, recorriendo varios lugares de la histórica montaña, y siendo ovacionado en cuanto le han reconocido durante el curso del viaje.

La Reina y las Infantas, en los toros.
Su Majestad la Reina, acompañada de sus dos hijas las Infantas Beatriz y María Cristina, ha asistido a la corrida, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real al presentarse en el palco.

El Presidente, en el Círculo del Liceo.
El Marqués de Estella, acompañado del capitán general, cenó en el Círculo del Liceo, la Sociedad aristocrática por excelencia.

El Rey, a Montserrat.
Su Majestad el Rey esta tarde ha ido en automóvil a Montserrat de incógnito, recorriendo varios lugares de la histórica montaña, y siendo ovacionado en cuanto le han reconocido durante el curso del viaje.

La Reina y las Infantas, en los toros.
Su Majestad la Reina, acompañada de sus dos hijas las Infantas Beatriz y María Cristina, ha asistido a la corrida, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real al presentarse en el palco.

El Presidente, en el Círculo del Liceo.
El Marqués de Estella, acompañado del capitán general, cenó en el Círculo del Liceo, la Sociedad aristocrática por excelencia.

El Rey, a Montserrat.
Su Majestad el Rey esta tarde ha ido en automóvil a Montserrat de incógnito, recorriendo varios lugares de la histórica montaña, y siendo ovacionado en cuanto le han reconocido durante el curso del viaje.

La Reina y las Infantas, en los toros.
Su Majestad la Reina, acompañada de sus dos hijas las Infantas Beatriz y María Cristina, ha asistido a la corrida, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real al presentarse en el palco.

El Presidente, en el Círculo del Liceo.
El Marqués de Estella, acompañado del capitán general, cenó en el Círculo del Liceo, la Sociedad aristocrática por excelencia.

El Rey, a Montserrat.
Su Majestad el Rey esta tarde ha ido en automóvil a Montserrat de incógnito, recorriendo varios lugares de la histórica montaña, y siendo ovacionado en cuanto le han reconocido durante el curso del viaje.

La Reina y las Infantas, en los toros.
Su Majestad la Reina, acompañada de sus dos hijas las Infantas Beatriz y María Cristina, ha asistido a la corrida, siendo recibida a los acordes de la Marcha Real al presentarse en el palco.

El Presidente, en el Círculo del Liceo.
El Marqués de Estella, acompañado del capitán general, cenó en el Círculo del Liceo, la Sociedad aristocrática por excelencia.

GLOSANDO LA ACTUALIDAD

La ciudad alegre y confiada

Lector: Por mis múltiples ocupaciones como escriben los secretarios de algunos gobernantes cuando éstos o aquellos no quieren atender a un ciudadano—no he podido enjaretar la consabida crónica que a manera de pacto sirvo a usted semanaalmente, y en vista de ello, echo mano de *La ciudad alegre y confiada*, una de las obras cumbres del mejor de nuestros autores contemporáneos.

¿Recuerda usted el éxito, las circunstancias y el homenaje apoteósico a raíz del estreno?

Fué en mayo de 1916; Benavente, consagrado por *Los intereses creados*, escribió una segunda parte. La comedia obtuvo un gran suceso. No la reponen. ¡Gran injusticia! Contribuyamos usted y yo a repararla leyendo y relejando algunos fragmentos, como acostumbramos a hacer con los versos que nos cautivaron en nuestros años mozos, con las cartas de aquella mujer que quisimos mucho y ella nos quiso un poco.

Decía el maestro:
"La calumnia no puede ser nunca más que la venganza de los cobardes."
"Hoy venden a buen precio lo que mañana han de necesitar y no podrán hallarlo a ningún precio. ¡Ay del que atesora del tesoro de la ciudad!; que cuando la ciudad se pierda, ¿dónde encontrará su tesoro?"
"Cuando veis estimados y aplaudidos a los que trabajan con fe, a los que luchan con entusiasmo, entonces es la envidia la que os muere, y por empequeñecer a los que valen no dudáis en empequeñecer a vuestra Patria. Y cuando sois vosotros los que daís ocasión al extranjero para menospreciaros, queréis medir vuestro valor por el valor que nos da el extranjero."
"Los pueblos débiles y flojos, sin voluntad y sin conciencia, son los que no sólo consenten, sino se complacen en ser mal gobernados. El mal gobierno es buena disciplina de picaros y holgazanes."
"Pueblo mudable como el viento, como el mar, inseguro."
"Otros, en su caso, con un suero influyente, cortejan los cargos públicos y añaden a la dote algún saneado emolumento a costa del tesoro de la ciudad."
"Con chusmas de bandoleros se fundaron grandes ciudades, se conquistaron mundos; con virtudes discretas y vicios temblorosos fueron desvaneciéndose como niebla pueblos y razas, que ni siquiera nieblan al caer, porque no fué caer el sayo; fué desmoronarse."
"¿En los desmoronamientos de pocos barcos y pobre armamento? ¿En los que predicaron no sé qué santo amor a la Humanidad, que es amor a todo lo extraño y odio a todo lo nuestro?"
"Esa es la inhumanidad de la guerra: enviar a nuestros soldados vendidos a la derrota y a la muerte por falta de medios para combatir... Lo que habéis hecho siempre, oradores y apóstoles de la Humanidad... que más parecís traidores a la Patria..."
"Cuando la ciudad se hunda sobre todos... veremos ellos con sus hijos y sus riquezas... Entonces si podremos decir que han sido hombres listos, que han sabido vivir... Veremos entonces si saben negociar con escorbos y muertos. Cuando los escorbos sean los de su casa y los muertos sus propios hijos."
"Si fuera para estar yo, con la ciudad, mejor gobernado, ¿quién lo duda? ¿Pero quién ha de substituirme? ¿Cualquiera de vosotros?"

Lector: Esta sección se rotula genéricamente *Glosando la actualidad*, y usted tendría derecho a protestar de ello por haber copiado fragmentos de una obra que lleva diez años de estrenada; pero como yo opino que la mayoría de las ideas del glorioso autor de *La noche del sábado* son siempre frescas y jugosas, y por lo tanto de actualidad, en vista de que ningún empresario nos las brinda, se las ofrezco a usted, sibaríticamente, pero sin el menor atisbo de pecado...

Es bueno recordarla, es sano releerla a través del tiempo, como hacemos con las hojas de un breviario pagano, donde en determinadas páginas depositamos, como señal de amor y de recuerdo, pétalos de las rosas de nuestro huerto, que no se agosta nunca, porque todavía florece en otoño, y al llegar el invierno los capullos se hielan, pero no se divorcian de la planta...

Es confortable meditarlas en estos atardeceres en que el cielo, después de maquillarse de naranja y sangre, se reviste de violeta; en estos crepusculos donde modalidades pasajeras congregan al público para oír el "tinglado de la antigua farisa" una serie de idioteces que parecen concebidas por *Polichinela* y *Pantolón*, los esclavos de su dinero.

Ante las verdades del maestro se extinguen las luces de la fuente mágica de las frivolidades, se oscurecen los trajes de *confetti*, y hasta el *jaz-band* pone sordina para permitirnos pensar, en un supremo instante de gran recogimiento, en el ayer, en hoy y en el mañana... Para deducir del estado espiritual, forjado por lecturas similares, algo confortable y benemérita sensato...

JACINTO CAPELLA



MUSSOLINI EN PREDAPLO.—El "duce", fotografiado durante una visita a los viñedos famosos de esta región, comiéndose un racimo de uvas. (Fot. Ortiz.)

El Príncipe Carol recuperará sus derechos

BUCAREST.—Aunque se desmiente el rumor relativo a la vuelta del Príncipe Carol y a la recuperación de sus derechos como heredero de la Corona rumana, los periódicos subrayan el hecho de que la apertura del Parlamento ha sido demorada para esperar el regreso del Príncipe, que el Rey anunciará en la sesión de apertura.

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

Los peligros del proletariado internacional ante la rígida y exigente actitud del capitalismo

BUDAPEST.—El ministro de Previsión Social, en una conferencia, que ha dado acerca del tema "Catolicismo y política", ha declarado, entre otras cosas, que la idea católica exige la pronta implantación de nuevas fórmulas y procedimientos en la vida económica y cultural.

El nombre de Raquel Meller en los zapatos

NUEVA YORK.—Raquel Meller, la popular cupletista española y artista de "pantalla" extranjera, se pasea por las calles de California con una melena a lo Cristóbal Colón, túnica estilo Nazareno, que la llega hasta los tobillos, y un cordón atado en la cintura; zapatos Luis XV, con el nombre de Raquel en la punta. Se maquilla completamente pálida, con las ojeras del color del betún.



DEL PARTIDO ATHLETIC-MADRID.—Una excelente parada de Martínez a un tiro peligroso de la vanguardia rojiblanca en el encuentro de ayer, uno de los más interesantes del campeonato regional. (Fot. Ortiz.)

SUCESOS DE PROVINCIAS

Cerca de Gerona volcó un "auto", y de sus ocupantes murió uno y se hirió el otro gravemente

Un guardagujas muerto por el tren.—Un suicida al modo de Judas.—Otros sucesos.

Vuelco de un "auto".

GERONA.—En las cercanías del pueblo de Barcará volcó un automóvil, matrícula de Barcelona.

Lo ocupaban los Sres. D. Felipe Ontiveros y D. José Banderbú.

El primero quedó muerto, y con lesiones de gravedad el segundo, que un otro automóvil fué traído a esta capital.

Un suicidio.

CACERES.—En Hoyos púo fin a su vida Anastasio Domínguez colgándose de un árbol.

Atropellado por una bicicleta.

BILBAO.—En San Miguel de Bosauri, el ciclista Luis López, domiciliado en la calle de Fernández del Campo, número 5, atropelló con la bicicleta que montaba al joven Aurelio Rivero Alonso, causándole lesiones graves, de las que fué curado en la Casa de Socorro del Centro, y conducido después al Hospital.

Se detiene a un sujeto de cuidado.

PAMPLONA.—El comandante del puesto de la Guardia Civil de Aoziz ha detenido en el pueblo de Gurpegui, Ayuntamiento del Valle de Arce, a Juan García Olibe, uno de los cuatro ocupantes del "auto" alquilado en Tafalla el día 15.

Guardagujas muerto por el tren.

GRANADA.—Un tren de mercancías que hacía maniobras alcanzó al guardagujas Francisco Higuera, en Pinos-Puente, que falleció al ingresar en el Hospital.

Se va a fundar una ciudad para lesionados del pulmón

EL HAVRE.—La Agrupación de Socorros a los ex combatientes de la región ha comenzado sus trabajos para la fundación de una ciudad sanitaria, la primera de Francia, en el bosque de Narettes, cerca de El Havre; que podrá albergar 2.000 enfermos o lesionados del pulmón, constituyendo un potente organismo de lucha contra el terrible azote de la tuberculosis.



Agustín, ganador de la carrera ciclista eliminatoria celebrada ayer en el Velódromo de la Ciudad Lineal.

La aviación británica

LONDRES.—La Imperial Airways, Compañía nacional británica para el fomento de la Aviación en el Imperio británico, acaba de celebrar su segunda junta general anual. Los resultados del primer año han revelado una pérdida de 15.000 libras, y ha cuantificado el segundo año muestran una pérdida un poco mayor; esto es, de 20.000 libras; pero el presidente, sir Eric Geddes, dió a los accionistas una explicación razonada del déficit y al mismo tiempo noticias alentadoras para el futuro. Se cree que el año próximo la Compañía pasará la verdadera prueba de su solidez y eficiencia.

El presidente, que explicó en detalle ciertas medidas para reducir los gastos, habló enfáticamente de la creciente buena voluntad del público hacia servicios de la Compañía, del aumento de tráfico y de pasajeros, y mencionó el hecho de que se habían transportado más de nueve millones de libras de oro en barras y metales preciosos. Su flota europea, que consta de 11 aeroplanos multimotores grandes, es, en su opinión, superior a cualquier otra en la Aviación civil, por su comodidad, seguridad y facilidades remuneradoras. En enero próximo comenzará el servicio de India, esto es: de El Cairo a Karachi. Esta ruta aérea tiene 2.500 millas, y el viaje lo hará en tres días y medio.

Se hallan ya muy adelantadas las preparaciones para depósitos y lugares de pernoctar. De Londres a El Cairo y del El Cairo a Karachi hay 5.000 millas.

La gente que vive de lo ajeno

Hurtos y subtracciones.

Al joven Enrique Rodríguez Pérez, que vive en la Posada de la Merced, sita en la Cava Baja, 30, le quitaron ayer 250 pesetas y un reloj de plata, valorado en 40 pesetas.

El perjudicado sospecha de un compañero suyo de hospedaje llamado Diego Carmeño.

Concepción Martín, que tiene su domicilio en la calle del Amparo, 42, ha denunciado a las autoridades a un individuo llamado José Calvo Praga, a quien acusa de haberla substraído un reloj de pulsera que valora en 20 pesetas.

Don Joaquín Graña García, que vive en la calle de Galileo, 37, se ha visto sorprendido con la desaparición de un reloj que vale 60 pesetas, y cree fundadamente que la culpa la tiene una sirvienta llamada Emilia, por lo que puso el hecho en conocimiento de la Comisaría correspondiente, para que aclare lo ocurrido y averigüe el paradero del reloj.

En el Mercado de San Antonio le arrebataron ayer un bolso que contenía 150 pesetas a doña Valeriana Lorente del Valle, que habita en la calle de Santa Engracia, número 145.

El aprovechado "caco" no ha sido habido.

Don Isidoro Santos Maciá, que vive en la calle de Alcántara, 46, ha presentado una denuncia en la Comisaría contra María Calero González acusándola de haberle substraído la cantidad de 200 pesetas.

FIESTA DEL AHORRO

En Madrid. Con gran animación se ha celebrado en la populosa barriada de la Guindalera el reparto de bonos a los pobres y sorteo de cuarenta cartillas de ahorro para los niños de las escuelas.

Presidieron el reparto el cura párroco, el teniente alcalde del distrito de Buenavista, el capitán de la Guardia Civil, señor Cabañas, y la Comisión ejecutiva compuesta de los Sres. D. Ignacio Jiménez Rahola, presidente; D. Manuel López, vicepresidente, y D. Manuel López y don Julio Rodríguez, vocales.

Componen la Comisión de señoras la presidenta, señora de Jiménez; vicepresidente, señora doña Mercedes Rodrigo; secretaria, doña Joaquina Mesalido; tesorera, señorita Carmen Gutiérrez, y contadora, señorita María Rosa Pizarro.

Cada niño ha sido obsequiado con dulces, y luego se celebró un "lunch". Los colegios a los que han correspondido cartillas son los siguientes: Ruiz Jiménez (Grupo escolar), Dulce Nombre de María, Colegio de Huérfanos de Médicos, Centro Social del Pilar, Escuelas Nacionales de Juan de la Hoz y nueve colegios particulares.

En León. LEON.—En Puente de Villarente se celebró un importante acto de fomento del ahorro con asistencia de treinta y siete pueblos, que pertenecen a cuatro Municipios, y los maestros y niños de treinta y siete escuelas públicas.

Se repartieron entre los niños más asiduos 424 cartillas de la Caja Postal de Ahorros, y otros tantos volantes de ahorro. A este acto asistieron, dando conferencias de ciudadanía, el gobernador civil, señor Del Río; el ex delegado gubernativo de León Sr. Pellitero; el alcalde de León, Sr. Roa; el inspector delegado, Sr. Rovira.

Por la tarde se celebró un gran mitin de Unión Patriótica, que estuvo muy concurrido. También se celebró la Fiesta del Ahorro en Gradefes, concurriendo veintidós pueblos y veintidós escuelas.

Se repartieron 318 cartillas e igual número de volantes. Mañana se celebrarán actos análogos en varios pueblos. También se celebrarán diversos mítines de Unión Patriótica.

Pastillas BONALD

Cloroboroscópicas, de mentol y cocaína. Curan afecciones de garganta y toses rebeldes. CRUZ, 17, FARMACIA

La Unión Patriótica

Un banquete en Málaga. MALAGA.—Se ha celebrado un banquete en honor del jefe provincial de Unión Patriótica, D. Juan Rodríguez Muñoz, ofrecido por sus amigos y correligionarios con motivo del éxito del plebiscito.

Hablaron el diputado provincial Sr. Fernández Ruano, que ofreció el banquete, el alcalde de la capital, el presidente de la Diputación y el festejado, pronunciando todos patrióticos discursos, que fueron muy aplaudidos.

Concurrieron al acto más de 1.000 comensales.

GOTIERREZ DE TERAN

Compra, vende, administra casas, sola es. Grandes ocasiones hoteles, lincas rústicas. 20, pral. Izq.ª

PELETERIA INTERNACIONAL

Gran surtido en toda clase de pieles. Precios reducidos. Venta de pieles sueltas. Se reforman, curten y tiñen. Especialidad en abrigos. PRECIADOS, 10, entresuelo. Telf. 37-24 M.

SEAMOS BUENOS...

Siete días al año, después de muchos meses de olvido, seamos buenos. Más ha de ser nuestra bondad infinita; tenemos que volver nuestros ojos hacia las madres, los niños, los maestros... En estos tres nombres que ahora atraen la atención de los madrileños se condensa el carácter y hasta los sentimientos de toda una raza.

Honrar a la madre, atender al niño, respetar al maestro. He aquí los tres principales deberes de todo hombre, sin cuyo cumplimiento la sociedad humana sería despreciable, indigna de preocuparse de ella. Por esto mismo, para recordarnos a todos nuestro deberes, se ha organizado la "Semana de Bondad", coincidiendo con el día de San Francisco de Asís, aquel glorioso varón lleno de fe sublime en medio de un mundo escéptico y meridional-liberal como era el suyo en que vivía...

Los chiquillos de Madrid, al ofrecer un ramo de flores a sus madres, comprenderán cuán venerada debe ser para ellos esta figura simpática y recordadora, limpio crisol donde se forja una raza que, para hacerse digna de su pasado, debe imitar a sus mayores y honrar a su madre. Es una idea excelente la que ha tenido la Federación Iberoica de Sociedades protectoras de animales y plantas, organizando una serie de fiestas encaminadas a inculcar a los niños una bondad infinita, un puro e inagotable amor maternal. Precisamente vivimos en una época llena de equívocos, de inquietudes. La juventud española camina demasiado de prisa por el mar proceloso de la vida y huye en plena juventud del amor verdadero de la madre porque, deslumbrado por la ciudad cosmopolita, ansia esa falsa alegría que le ofrece un mundo colmado de imperfecciones. Luego, al cabo de los años, acabará por comprender su error, y acaso lamente su desvío para con sus padres. Tal vez ahora, los niños, que merecen nuestra mayor atención, siguiendo el camino que empieza a trazarseles, forjara una nueva sociedad más bondadosa y sincera que esta en que vivimos.

"Amar a los hombres por amor de Dios"—ha dicho Nietzsche—es el sentimiento más fino, aristocrático y elevado de la Humanidad. Sería necesario para lograr esta perfección que cada hombre se despojase de sus egoísmos, de sus pasiones; que viviese dentro de sí, pero el mundo va cambiando y de aquellas perfecciones que vio "Figaro" en cada rama apenas queda ya el recuerdo. Antes, el hombre del Mediodía se amoldaba a un estrecho círculo de pasiones profundas, sinceras; el sibarita necesitaba alejarse de la alegría, y al andaluz "bastábale" no un libro y un amigo—dice Larra—, sino unos ojos hermosos en que reflejar los suyos y una guitarra para tañer... Ahora nadie se conforma con tan poca cosa. Ni el andaluz es feliz con unos ojos donde poder mirarse, ni el sibarita se aísla de la alegría. Cada hombre sustenta una nueva idea, y dentro de cada idea vive un nuevo vicio o un nuevo deseo. Veinte siglos de

vida conocida han bastado para desordenar las cosas, creando nuevas rutas. Y si bien es verdad que el adelanto gigantesco de los pueblos modernos ni aun siquiera podrían sospecharlo nuestros antepasados, es cierto también que el carácter de los hombres se forja a capricho de los siglos. Resultados de tales cambios son los moribundos, cocainómanos, bailarines de "shymí", "niños-peras", mujeres excesivamente "bien"—como ahora se dice hablando en buen castellano—que no aceptan las "cursilerías" de sus abuelas... Hoy día este viejo pueblo de la vieja Europa ha perdido su fisonomía; Madrid ya no es aquel clásico pueblo tan amado por Tomás Luceo y Mesonero. Hasta el idioma, que debiera ser una cosa clara, comprensible, empieza a variar de tal forma que a este paso concluiremos por no entenderlos. Ya el buen Gracian se lamentaba de los constantes cambios del idioma, y lleno de asombro decía: "...hasta en el hablar hay su novedad cada día, pues el lenguaje de hoy ha doscientos años parece algarabía. Y si no leed esos fueros de Aragón, esas partidas de Castilla, que ya no hay quien las entienda..." ¿Qué diría si ahora viviese? Si el cambio natural dado por un idioma en doscientos años le parecía excesivo, ahora, al oír todas esas palabras extrañas que usa nuestra juventud, creíase vivir en otro país lejano, pues es cierto que "castigador", "tirarse al suelo de risa", "plan", etc., etc., no es fácil de entender.

A medida que el mundo progresa, la humanidad degenera de un modo visible. Tal vez nuestra pujante civilización, por querer abarcar demasiado de la antigüedad, llegadas a una gran perfección. Para que los niños de hoy siguiesen otros rumbos bien diferentes de los seguidos hasta ahora, y quien ha de guiarlos, de amoldarlos, es el maestro, ese maestro español que hasta hace poco servía de moza en todas partes. Afortunadamente empiezan a variar muchos errores, y el maestro nacional, bien retribuido, preparado convenientemente para su difícil misión, es un buen ciudadano del que espera la patria cuantiosos beneficios. El niño, entregado en manos de unos hombres amantes de su carrera, encontrará en la escuela múltiples enseñanzas que irán formando una nueva raza fuerte, estudiva, llena de fe en el porvenir.

La "Semana de Bondad", paréntesis de amor después de todo un año de indiferencia, viene a decirnos que a veces debemos despojarnos de nuestra máscara de hipocresía, de bajas pasiones, y pensar en las madres, en los niños y en los maestros. Y nos ruega que seamos buenos siete días nada más cada año...

LUIS RIUDAVETS DE MONTES

Vendo en Alcalá dos hoteles, al pie estación ferrocarril, emplazamiento magnífico. Precio ocasión. UNION. Pl. y Margall, 5, entresuelo. Cinco a siete tarde.

BAÑOS DE ORIENTE Plaza Isabel II. (Metro.) Baños de luz, vapor, turco-romano y pilas con duchas. Unicos en Madrid contra la obesidad y reuma.

LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA Doña María Josefa Ceruelo Obispo Velasco y Merino Viuda de Calderón y Herce Camarera de la Santísima Virgen de las Maravillas y Santa Rita de Casia. Ha fallecido el día 16 del corriente en Villagarzia de Arosa (Pontevedra) Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus afligidos hijos, excelentísimo señor marqués de Algara de Gress; ilustrísima señora condesa de Turmes; D. Saturnino, doña María Josefa, doña María de la Paz y D. Manuel Calderón y Ceruelo; hijos políticos, doña María del Milagro Gosálvez, D. Eduardo O'Shea, doña Vicenta Pérez Aloe, viuda de Calderón, y doña María Engracia Flórez Estrada; nietos, nietos políticos, biznietos, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá efecto el martes, día 19, a las once y media de la mañana, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Se replica el coche. En la estación se dirán misas desde las ocho de la mañana del citado día 19.

Abren un baúl y lo desvalijan En la estación de Balamonde (Lugo) facturó D. Balbino Lago en 29 de septiembre pasado dos baúles, que contenían ropas y otros efectos, para su transporte a Madrid. Al ir a sacar los objetos que contenían, notó que uno de los baúles tenía fracturada la cerradura y faltaban diversos objetos, cuyo valor asciende a 1.008 pesetas. Se ignora si el hecho se cometió en el ferrocarril, durante el trayecto, o al llevarlo desde la estación al domicilio del denunciante calle de Diego de León, 27. La Policía practica diligencias para buscar a los autores del hecho.

CEMENTO VALDERRIVAS

Fábrica en Vicálvaro Depósito: Estación del Niño Jesús. Fraguado lento. Endurecimiento rápido.

ALTAS RESISTENCIAS Portland VALDERRIVAS

Paseo de Recoletos, 10, teléfono 16-39 S. MADRID

Real Academia Nacional de Medicina

Patronato de la Fundación San Nicolás Rodríguez Abaytúa. Habiéndose declarado desierto por falta de solicitantes el concurso abierto para la adjudicación de 12 cartillas del Monte de Piedad, de 250 pesetas cada una, para niños de las escuelas públicas de Madrid, que fue publicado con fecha 1 de julio en la "Gaceta" del día 8, de este año, el Patronato de esta Fundación acuerda convocar otro, con arreglo a los siguientes términos:

Se abre concurso para la adjudicación de 12 cartillas del Monte de Piedad, de 250 pesetas cada una, para los niños y niñas de las escuelas públicas pertenecientes al distrito del Congreso, de Madrid, que no teniendo edad menor de ocho años, ni mayor de once, hubiesen sobresalido más en los exámenes de fin de curso. Para este concurso, el Magisterio de las escuelas de referencia remitirá a esta Real Academia, antes del 15 de noviembre próximo venidero, los nombres de las alumnas y de los alumnos que hayan conseguido los tres primeros puestos en dichos exámenes, remitiendo las condiciones sociales, y exponiendo las circunstancias sociales de los examinados, siendo preferidos los de mayor escasez pecuniaria de su familia. Madrid, 13 de octubre de 1926.—El secretario perpetuo, Angel Pulido.

El Automóvil Gobron

es el más robusto y de menos gasto. SAGASTA, 30, MADRID

GRANDIOSA LIQUIDACION

ALFOMBRAS Y TAPICES POR CESACION DE NEGOCIO

LIQUIDACION VERDAD: Terciopelos lisos, varios colores, a 5 pesetas metro

Tapices de nudo hechos a mano, a 50 pesetas metro cuadrado.

TAPICES DE TERCIOPELO

Table with 2 columns: Tapice price and Terciopelo price. 400 por 300, a 250 pesetas; 365 por 275, a 220; 350 por 250, a 200; 320 por 230, a 175; 300 por 200, a 125 pesetas; 275 por 200, a 115; 230 por 160, a 105; 190 por 130, a 70.

Tapices yute dos caras, a 13,25 metro cuadrado

Pasillos de moqueta, desde 9 pesetas. Pasillos de terciopelo, todo lana, desde 11 pesetas metro. Terciopelo liso, todo lana, desde 8 pesetas metro. Alfombritas limpiabarros. Esteras

PRECIOS INCREIBLES

Hermanos Fernández y Compañía - 20, Carmen, 24. - Teléf. 731 M.

DIETARIO DE LA SEMANA

LUNES. El deseado premio gordo nos abandonó una vez más. Se anunció la nueva suspensión de la corrida de la Cruz Roja. Consejo de ministros, con pocos ministros. Sesión en la Diputación Provincial. Entrega al veterano periodista D. José Nakens del Premio a la Vejez, establecido por la Asociación de la Prensa. Los ingleses y los chinos, a la greña. En Gijón, a un individuo que tenía una nube en un ojo le dispararon un tiro y lo dejaron muerto. Vimos que se convirtieron la nube en temporal. El día, de lo mejorcito del año: un tiempo otoñal, magnífico, capaz de acreditar tan desacreditado clima madrileño. MARTES. Se celebró con toda solemnidad la Fiesta de la Raza. Falleció D. Eugenio Sellés, el ilustre autor de Las vengadoras, que tanto revuelo armó a raíz de su estreno. Confirmóse cuanto dijimos en el número pasado referente a las horas de comienzo y terminación de los espectáculos. En el castillo de Chantilly unos ladrones, entre otros objetos, robaron un diamante rosa, valorado en más de 10 millones de francos, dándosele con chantilly a los guardianes. Se volvió a hablar—ya era hora!—de la cuestión de Tacna y Arica. Estrenos en Lara y en Fuencarral, y la gente sin poder estrenar el gabán, porque hizo un día primaveral. MIÉRCOLES. Por la mañana los Reyes colocaron la primera piedra del nuevo Hospicio, pronunciando un discurso el Sr. Salcedo Bermejillo, que fué contestado por el ministro de la Gobernación. El charleston encontró un substitutivo en el baile titulado Black bottom. ¡Nos hemos salvado! ¡Esto sí que es hacer patria! Desapareció un individuo con 500 pesetas, importe de una venta de melones. Un leño de la Chelito! Después de exprimirlo durante varios días, se clausuró la Asamblea de la Nación. Se siguió hablando de la reconciliación francoalemana, y el muerto al hoyo. La hegemonía de Rodolfo Valentino dando más que hacer que el problema de la circulación en Madrid. No hubo ningún estreno que lamentar. JUEVES. Hubo Consejo en Palacio por la mañana, y por la tarde salieron los Reyes y el Marqués de Estella para Barcelona, siendo efusivamente despedidos por el público. Muy acertadamente, el alcalde interino dispuso impedir que se formaran grupos de vagos por donde tienen que transitar los que trabajan. En Alcalá la Real se desarrolló un crimen que demostró que hay hombres que no descienden del mono, pero sí de la hiena. En Moscú un aeroplano chocó contra un árbol. ¡Elego dicen de los automóviles! En la libre y democrática Francia fueron detenidos cinco españoles. Se dijo que Mussolini iba a ser operado. Es de suponer que lo será de la garganta, por haber pronunciado el 1.013 discurso. Triunfo de Villalta en las corridas del Pilar. Sesión general, que hizo pensar seriamente a muchos taberneros en buscarle un substitutivo al agua de Lozoya. VIERNES. Se festejó a más no poder el día de Santa Teresa, la Virgen de Avila. Los Reyes y el Presidente del Consejo llegaron a Barcelona, donde fueron aclamados por el público catalán. Notificaron que el banquero norteamericano Davis desapareció durante la travesía de Nueva York a Londres, ahogándose. ¡Desaparecen tantos banqueros!... Ahora, que éste, en vez de irse con los fondos, se fue al fondo... del mar. En Toledo hubo un temblor de tierra, y se hizo de actualidad El espanto de Toledo. En el teatro Chueca se estrenó con muy buen éxito una zarzuela, titulada Para valiente, el amor. El tiempo, de jamón serrano, como decían hace años las tanguistas y ahora repiten la mayoría de niñas bien. SABADO. Se encontró la niña desaparecida. Los Reyes y el Presidente del Consejo, en Barcelona. El Gallo, en Gandía, brindando las clásicas españolas a los valencianos. Lord Woolavington, propietario de varios famosos caballos de carrera, donó 20.000 libras a la Universidad de Edimburgo. Seguramente el lord pensaría: "Ya que tengo tantos caballos, donando esa cantidad habrá menos bandidos." Se ratificó el Convenio con Italia. Nuestro querido compañero D. Ricardo Gasset dejó la dirección de El Imparcial para hacerse cargo de la vicepresidencia de la Sociedad propietaria y editora. El jefe de Policía de Barcelona resultó herido en un choque de automóviles. Supimos que en los Estados Unidos ya robanan disponiendo los bandidos de ametralladoras. ¡Lo que adelanta la civilización! DOMINGO. Poquita cosa. El público se echó a la calle para disfrutar de la "primavera en otoño". La novillada, aburrida a más no poder. En el campo de Chamartín el Athlético ganó al Madrid. En Apolo, con un enorme ío antes de inaugurar la temporada. En Barcelona, banquete a Gassó y Vidal, y la Reina y las Infantas ovacionadas en los toros. Y... hasta la semana próxima.



EN EL CIRCULO OBRERO CATOLICO.—Reunión en el salón de actos de este Centro con motivo de los festivales organizados por esta entidad para honrar a su Patrona, Santa Teresa, de Jesús. (Fot. Ortiz.)

ELLA MISMA REFIERE SU HISTORIA

Hace treinta años fué raptada una dama cubana, que ha vivido en un serrallo otomano

Débora Gómez. LA HABANA.—En el tren de Santiago de Cuba ha salido para dicha ciudad la señora Débora Gómez, que acaba de llegar de Buenos Aires. La señora Gómez, que parece tener una edad de cuarenta y cinco años, nos refiere mientras espera la salida del tren, ineluctablemente acomodada en un asiento del "pullman", la alegría que siente al regresar a su patria después de treinta años de ausencia. La señora Gómez ha hablado largo tiempo con nosotros, una media hora justa, y nos ha contado sus andanzas por tierras extrañas, andanzas que tienen todas las características de una divertida novela de Xavier de Montepin, capítulos llenos de misterio e intriga, escenas de canallería cosmopolita, que se desarrollan desde un humilde bohío de las cercanías del río Guaso, en Oriente, hasta un serrallo de la lejana Turquía.

Un rapto de la Edad Media. "Hace treinta años, comienza contando la señora Gómez, era yo una niña mimada que vivía tranquilamente al lado de mi madre en un casita de los alrededores de Guantánamo. Mi padre se encontraba en los montes de Cuba, en las filas de Antonio Maceo. La finca donde vivíamos, que era propiedad de mi abuelo, había sido arrasada por las tropas españolas, y nos sosteníamos gracias a la bondad de un tío nuestro, que desde la ciudad nos mandaba viveres todas las semanas y algún dinero. La guerra de independencia estaba en todo su auge y en aquellos campos donde vivíamos no existía seguridad. Una noche oí un tropel de caballos frente a mi casa. Un hombre alto, vestido de negro, con modales inquietantes, llamó repetidas veces a la puerta, y cuando yo me asomé a la ventana para preguntar quiénes eran los que a tan deshoras se presentaban, el jefe de aquellos hombres saltó hasta donde me hallaba y a la fuerza me llevó consigo. Tenía entonces diez y ocho años de edad; aquella aventura me causó una terrible impresión, de la cual enfermé y estuve en cama tres meses. Mi raptor, un feroz turco llamado Elias Comben Barsi, al servicio en aquel entonces de la colonia, me ofreció su protección y me trajo a La Habana. En esta ciudad el turco, después de jurarme fidelidad, me dijo que muy pronto volvería a ver a mi familia si hacía lo que él quisiera. Al principio, aquel hombre se manejó bien. Era dulce para conmigo y luego a veces cierta libertad. A los seis meses de vivir en La Habana, salimos violentamente en un vapor español para La Coruña; en este sitio estuvimos una semana; después fuimos a Francia y desde aquí atravesamos toda Europa y llegamos una mañana a Constantinopla, donde, según me decía mi turco, él era todo un personaje.

Una cubana en un serrallo. Efectivamente, mi turco era todo un personaje—sigue contando la viajera—tenía varios hermanos de la peor calaña, individuos tratantes en blancas del barrio oriental, que con frecuencia atravesaban el Bósforo, y en Pera—la ciudad de los europeos y de los judíos—se dedicaban a mis- LAS PLAGAS DE MADRID LOS VAGOS El alcalde interino, Sr. Antón, ha dictado una disposición para prohibir que los desocupados intercepten el paso a los vecinos que van a sus quehaceres. La medida no puede ser más digna de aplauso. Los corrillos de los vagos, que se establecían y tomaban como casita la Puerta del Sol, la calle de Alcalá y la de Sevilla, eran una vergüenza madrileña. El hombre que se detiene para discutir de toros, de política o de teatros es un desocupado, que intercepta la vía que forzosamente necesita el trabajador. Esa disposición que ha dictado el alcalde interino, si mal no recordamos, es añeja, pero no se cumplió; mejor dicho—en decena de los desocupados—, no se hizo cumplir. En París, en Londres, en Nueva York, hasta en México, fige y se cumple. No basta dictar disposiciones; lo interesante es que se acaten. En Azquique y en Paracuellos es natural que los mozos formen corrillos alrededor de la fuente o de los soporales. Escasean los transeúntes, y por tanto no se interrumpe la circulación; pero en Madrid, capital de España, es intolerable que cuatro maletas, por discutir si al "Percebe Chico" le dieron la oreja en Navalcarnero, interrumpian el paso, dedicando pipos soccos a las mujeres. Nos parece acertadísima la disposición del alcalde interino; lo que pedimos, después de cursarla, es que se haga cumplir con toda severidad. No sabemos cómo anda de cultura teatral el Sr. Antón, ni nos importa, para ser un buen alcalde interino—hasta ahora no ha demostrado lo contrario—; no hace falta conocer a Sófoles, pero, por sí lo ignora, le contaremos el fragmento de una escena de "Los averiguados", de Brieux, uno de los autores de fama mundial. En el tercer acto de su intenso drama, un diputado enfático, en vista del conflicto producido por una enfermedad contagiosa, dice más o menos: —Pues yo voy a proponer una ley para que se castigue... A lo que contesta el que lo está oyendo: —¿Y no será mejor que en vez de votar una nueva ley se cuidaran de hacer cumplir las que están vigentes?... De modo, Sr. Antón, que su medida no puede ser más plausible. Ahora ocúpese de hacerla cumplir, y para siempre. CRISPIN

teriosas maniobras que nunca pude descubrir. Un día llegó hasta la casa en que vivíamos un anciano y se quedó; era un venerable jeque de barbas blancas y lacias, como la de esos personajes que pintan en los libros de magia. En la tarde siguiente, me acuerdo como si fuera hoy, contó el anciano dinero sobre una mesa, y sin más explicaciones me tomó del brazo y me llevó lejos del barrio donde vivía. Mi raptor y amante había cometido la segunda infamia al venderme como si fuera una simple esclava. Al contarnos nuestra informante este pasaje de su vida nos parece que estamos leyendo un capítulo de "Las mil y una noches". Nunca se hubiera imaginado el doctor Madrus que aquellas aventuras que recopilara con tanto cuidado se repetirían en pleno siglo XX, en los lugares que sirvieron de escena a las "Desencantadas", de Pierri Loti, siendo su protagonista una cubana. Tratante de blancas. Nos cuenta después la señora Gómez todas las aventuras que vivió en compañía de aquel hombre extraño, que causado de verla siempre llorosa, la vendió a vez a otro turco, que la devolvió como una mercancía falsa a su paisano Elias. Pero el turco raptor, al aceptar de nuevo a la cubana, concibió una idea diabólica: convertirla en traficante de su belleza. Y quisiera que no, y hasta usando a vez procedimientos de extrema crueldad, vivió a expensas de la criolla. Cuando la señora Gómez rodó por todo el barrio de Pera, el turco se la llevó a la Argentina, después al Uruguay, donde la hacía pasar como su legítima esposa. El turco, empero, no era sino un apache, tipo repulsivo de hombre. Después de alojarse con cierto lujo en una casita de Buenos Aires, situada en uno de los barrios más elegantes, siguió llevando la vida crapulosa de antaño. Una aventura de la noche. Por fin supo Débora Gómez qué clase de hombre era su raptor; cerca de la casa en que vivía, el turco tenía otras mujeres extranjeras que con engaños había logrado seducir, y para salvarse de las garras de este gavilán del vicio, la cubana comenzó a guardar dinero discretamente y tomó la firme decisión de huir de aquella ciudad. Algo debió sospechar el turco de la cara feroz, convertido en persona bien desde que vivía a expensas de la cubana, y una noche que estaba ausente su víctima se apoderó de la suma de tres mil pesos y de todos los vestidos de seda, los objetos y alhajas de la cubana, dejándola en la mayor miseria. Al enterarse la señora Débora de la acción del turco puso el grito en el cielo, y antes de acudir a la justicia lo buscó por todos los rincones de Buenos Aires, y al encontrarlo en unión de otras mujeres lo reconoció, exigiéndole la inmediata devolución de su escasa fortuna. La señora Gómez dio parte inmediatamente a la Policía, siendo detenido el turco y llevado a la cárcel, donde apareció ahorcado al otro día de su aprehensión. Desde esa época—termina diciéndonos nuestra informante—ha residido en Buenos Aires, ganándose la vida de costurera hasta que logró reunir un poco de dinero, y ahora va a Santiago de Cuba, donde tiene unos primos, para visitarlos por una corta temporada y regresar a Buenos Aires, donde terminará su vida, una vida que puede servir para una novela.



LA POCA ROPA. —Cuidado que eres distraído! Y yo buscando este vestido para poder salir a la calle.

ARQUITECTOS APAREJADORES-DELINEANTES Academia Cantos Escuela de delineantes SAN BERNARDO, 2, MADRID ABDULLA EXQUISITOS CIGARRILLOS

CRONICAS DE PARIS La juventud se impone siempre Salimos de la Opera Cómica de ver "Madame Butterfly", que ha terminado de madurarse. Una larga fila de taxímetros espera a la puerta. Nos dirigimos a uno, y en el acto, con un empuje casi militar, muchas reverencias y una gran simpatía exterior, se acerca un garçon, de unos diez y seis años a lo sumo, que se dispone a ocupar el volante. Con un poco de extrañeza le decimos: —¿Pero tú vas a dirigir el auto?... —¿Pensez-vous?... —No, hombre, no! No creo nada; al contrario: supongo que serás un excelente chauffeur... Al oír estas palabras el garçon deja salir una sonrisa grata, al observar que no decirlo de su pericia profesional. Y como para recompensarnos me muestra un pitillo, al mismo tiempo que me dice: —¿Fumez-il?... —Sí, le contesto al mismo tiempo que acepto el obsequio. Y el auto, veloz, guiado magistralmente, nos conduce en poco tiempo al hotel. La observación recogida esta noche no quiero desperdiciarla. No es un caso aislado de precocidad y gentileza en el trabajo. Es un hecho que se repite constantemente por todo París. Hoy, lo mismo que se ven muchachos dirigiendo autos de alquiler, los encontramos ocupando los primeros puestos en las casas de comercio, en los Bancos, en las oficinas particulares y en los talleres. La juventud se impone, supongo que no sólo en París; pero aquí más que en ningún otro sitio. Las familias, por necesidad, más que por otra cosa, lanzan a los muchachos a ganarse la vida desde los doce años. Y no por esto son analfabetos, sino que, por regla general, saben más y están mejor educados para una profesión que los de otras edades. Trabajan con más entusiasmo en la profesión que eligen; son más nobles... y cobran menos. Este es el secreto de que en muchas casas de París encontremos a los adolescentes con cargos de importancia, que suelen desempeñar a la perfección. Indudablemente, la vida moderna hace cambiar todo. Se vive menos años, y por tanto hay que vivirlos con mayor rapidez, para ganar en tiempo lo que perdemos al vivir menos. Cuando mi clásico cohecho español o tu chauffeur de los de ahora se muestra con la gentileza que el garçon que espera con su auto en la puerta del teatro de la Opera Cómica? El triunfo de la juventud en este aspecto no podemos menos de aceptarlo con simpatía. Preferimos vaciar nuestro bolsillo con un chauffeur como éste, que dar media peseta de propina a un cohecho exigente, gruñón y sucio, como los hemos visto en la corte de España. La juventud hará, sin duda, cambiar todo esto, y el público sufrirá con ello ganando. En cuanto a las energías de los muchachos, preferible es que las gasten en una profesión honrada y ganen con ello para sí y para cooperar al sosten de su casa. ¿Cuánto más honroso y noble es este proceder que el que emplean muchos "pollos" de pantalón chanchullo, que si siquiera ganan para pagar al sastre, creyendo que vivirán al mundo para lucir sus habilidades de bailarín o futbolista! El París de hoy—justicia es decirlo—es malo, porque abundan la irridualidad, el señorismo y la vagancia; pero París alberga una clase media sufrida, y una clase obrera que merece todos nuestros respetos. Y uno de los muchos ejemplos lo encontramos en el pequeño garçon del automóvil de alquiler, que sienta y trabaja como un hombre, siendo todavía un muchacho. JORGE DEBLANC París, octubre 1926.

LA IBERIA Fabrica de bulias y abonos Manuel Garcia. Telef. 11-71 J. 20, BRAVO MURILLO. EQUIVOCANDO LA PUNTERIA NUEVA YORK.—En el teatro Winter Garden, durante la representación del primer acto de una revista, un espectador que estaba locamente enamorado de la célebre artista Gilda Weber, disparó a ésta un tiro mientras estaba cantando un cuplé, yendo el proyectil a alojarse en el pecho de John Gross, que falleció a los pocos instantes. Las sales potásicas en Rusia MOSCÚ.—El Comité Geológico de los Soviets ha descubierto, según parece, importantes yacimientos de sales potásicas en las cercanías de Solikamsk (Ural). CUPON PROPAGANDA SASTRERIA LARA 40 pesetas, hechura de traje o abrigo de señora CARMEN, 9 y 11, primero

HOJAS DE UN BLOC

Forcan en Sevilla durante la feria una corrida de Miura Lagartijo y Frascuelo. Los bichos salieron tan difíciles que les costó enorme trabajo al gran califa cordobés y al negro. Lagartijo, después de una faena a la defensiva, durante la cual le gritó la gente sin cesar, se volvió loco puchando, y el público continuó con sus gritos y demuestos. Y salió el segundo toro, más difícil aún que el primero, que había traído de cabeza a los dos maestros. Frascuelo tomó los trastos, y antes de brindar le dijo a Lagartijo: —Compadre, vamos a ver cómo me deshago de este pajarraco... ¡Me van a gritar más que a usted! —Hasta en eso tie usted suerte—respondió Lagartijo—. ¡Qué le van a usted a gritar si se los he dejao arfonicos!

ACADEMIA COTS Fundada en 1879 Av. Conde Peñalver, 7, Madrid Dirección General: Archs, 10, Apartado 872, Barcelona. CLASES SELECTAS Utilidad y moderno Cuota módica Enseñanza práctica y breve, con obras de nuestra exclusiva propiedad, por el sistema intuitivo aplicado individualmente de las siguientes. Oficinas especiales para la enseñanza por correspondencia. ASIGNATURAS: Letra comercial, Ortografía, Cálculo mercantil, Clasificación y Archivo, Prácticas de Escritorio, Teneduría de Libros, incluso Banca y Bolsa; Mecanografía, Taquigrafía, Francés, Inglés, Correspondencia General y Mercantil española y extranjera, Altos Estudios Comerciales, Máquinas de Calcular. Puede usted matricularse en cualquier época del año Cursos rápidos para las personas que residan fuera de Madrid. FABRICA DE CAMAS DORADAS LAS MÁS BARATAS Y LAS MEJORES VALVERDE, 1 cuadrup.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo cocetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

AZULEJOS Y CERAMICA ARTISTICA DE SEVILLA. Pida catálogo a la CASA GONZALEZ MADRID (Gran Vía 14) SEVILLA - BARCELONA - CORDOBA - HUELVA

NUESTRO EJERCITO EN AFRICA

Continúan sometiéndose los últimos rebeldes de la cabila de Ketama

La situación de Marruecos al comenzar el invierno

Desde hace veinte años las lluvias otoñales, heraldos del invierno, traían a nuestro ánimo inquietudes y recelos al pensar en la zona de nuestro protectorado marroquí. En el año presente, las cosas han variado en forma tal que podemos pensar en aquello sin temores y sin sobresaltos. De haber continuado la política invertebrada de titubeos y cobardías, es fácil que a estas horas no pudiera flamear la bandera española ni aun en las poblaciones de nuestro dominio como Melilla y Ceuta, pues año tras año íbamos perdiendo nuestro prestigio y se hacía más difícil nuestra situación allí, ganando en peligros lo que perderíamos en crédito.

Hace tres años el Directorio Militar varió por completo la marcha de nuestra política marroquí. Los hombres del antiguo régimen, aunque algunos de ellos—muy pocos—comprendieron los verdaderos términos del problema, no se atrevieron, o no quisieron o no pudieron encauzarlo. Los que desconocían el problema pecaron de ignorancia; los que lo conocían y no lo solucionaron pecaron de cobardía. En Marruecos no había más términos de solución que dominar toda nuestra zona para hacer honor a los Tratados internacionales o renunciar a los derechos que ellos nos concedían y abandonar las tierras africanas.

No había más que esos dos caminos para evitar que el país continuara desgranándose sin gloria y sin provecho, mermando cada vez más nuestras posibilidades económicas y aniquilando poco a poco nuestra juventud. El invierno suponía siempre una tregua durante la cual el enemigo recuperaba fuerzas perdidas para continuar la lucha en el verano. Y cada nueva acometida nos encontraba desprevenidos, indecisos, irresolutos, como si se tratase de una sorpresa.

Pero hubo quien pensando sólo en los intereses de la Patria, sin pararse a meditar en si sería impopular la empresa, situado el problema en sus verdaderos términos, decidió la pacificación de nuestra zona afrontando valientemente todas las consecuencias de una enérgica acción militar, y con el desembarco en Alhucemas y la conquista armada de Beni-Urriaguel hizo variar completamente la situación de nuestra zona del protectorado.

Hoy puede decirse que la guerra ha desaparecido de toda ella; quedan unos pocos focos que se han de ir apagando poco a poco, faltos de medios de vida, y los prestigios de España en Marruecos han vuelto a alcanzar el grado que tuvieron a raíz de la guerra del 60. Y lo más curioso del caso es que las tropas, la oficialidad y hasta algunas de los generales que han obrado el milagro de esta transformación son los mismos elementos que había antes en Marruecos, lo cual demuestra claramente que todos los errores y todas las ineptitudes estaban en los elementos directores, en los que empujaban las riendas del Poder, que fueron los destructores de todo nuestro prestigio en Marruecos.

El invierno que llega será el primero desde hace veinte años que no despertará inquietudes en nosotros pensando en lo que sucederá el próximo verano; sabemos que los moros no han de pensar en nueva guerra, porque hasta los beniuurriegues, que fueron los más tenaces defensores de Abd-el-Krim, forman hoy harcas que recorren comarcas distintas de las suyas; porque ahora el desarme ha sido real y efectivo y no armando las cabilas, como antes se hacía, a retaguardia de nuestras líneas; porque el castigo ha sido tan duro que se les ha demostrado la inutilidad de todo intento de resistencia; porque han visto al alto comisario cruzar de extremo a extremo toda nuestra zona con una pequeña escolta, cosa que les habrá demostrado que tan cerca puede estar la protección como el castigo.

El invierno ha de servir para completar la obra iniciada, para establecer los jalones de un verdadero protectorado civil, para estudiar la manera de hacer menos gravosa en dinero—ya ha comenzado esta labor—, como ya es menos gravosa en hombres nuestra acción de nación protectora, para acostumbrar a los elementos indígenas a defenderse contra las incursiones de las bandas de ladrones.

Después de veinte años de grandes inquietudes, será éste el primer invierno que se presenta tranquilo y sin el temor de nuevas complicaciones. Será un invierno en el que continuará pacíficamente la labor realizada sin miedo a nuevos quebrantos, con un plan definido que ha de cumplirse y que, seguramente, tendrá como resultado el colocar en un estado de permanencia y firmeza nuestra futura acción en Marruecos en relación con el cumplimiento de los Tratados internacionales y con las posibilidades de nuestra hacienda.

BENSAVENTURA L. VIDAL

VENDO TUBOS Y BLOQUES de cemento. P. Canto talleres Comandante Fortea 6

LAMPARA "ELLA"
COMPTON HILTONS - CASAS ALUMBRADAS - LAMPARA "ELLA"

La que adoptará España enteramente por su economía e intensidad de luz.
Depositarlo exclusivo: R. CORBELLA

INDUSTRIALES
Academia Cantos SAN BERNARDO, 2, MADRID

La situación en la zona de nuestro Protectorado

(Única para EL NOTICIERO DEL LUNES)

Continúa siendo muy satisfactoria la situación en toda nuestra zona de Protectorado. De Gomara se reciben noticias diciendo que, después de larga excursión por toda la comarca, ha llegado a Punta Pescadores el tabor de la mehalá de Gomara, siendo muy bien recibido por los pobladores de la región, que hicieron entrega de algunos fusiles que poseían de diversos sistemas y algunas espingardas.

La línea telefónica de Amadi a Punta Pescadores ha quedado ya tendida, y con este motivo ha regresado a la última posición citada un tabor de la mehalá de Tetuán y otro de la mehalá tetuana que manda el comandante Pareja, cuyos últimos indígenas embarcarán en breve para la capital del Protectorado, ya que sus servicios no son necesarios en aquella comarca, donde el orden y la tranquilidad es completa.

Del frente de Ketama se reciben noticias diciendo que en la comarca de Beni-Jaleid un núcleo de huidos, que había llegado buscando refugio en las escabrosidades de Beni-Abmed, intentó realizar una excursión por el límite avanzado de aquella zona, siendo rechazado con grandes pérdidas por la idala adicta que manda el prestigioso caid Talud, quien dispersó al enemigo, capturándole siete prisioneros.

Otro grupo de huidos fue también dispersado por los harqueños del jalifa Mesaud, que llegaron en persecución de los rebeldes hasta el extremo sur de Beni-Jaleid, apoderándose de varios prisioneros, entre ellos los familiares del fakir Hamido, que es el jefe cívico de estas partidas.

La situación sigue siendo optimista en toda la comarca, como lo comprueba la excursión llevada a cabo por el jalifa Mesaud, quien no encontró obstáculo, tomando el acuerdo de apoderarse de importantes rehenes, que responderán de que no vuelvan a incursionarse los huidos en nuestra zona.

Coopera lealmente a nuestra política el caid para cortar el paso a los huidos que intenten penetrar en la cabila, sobre todo a los que merodean con el Tensamani, procedentes de la zona francesa, algunos de los cuales han empezado a efectuar su presentación temerosos del castigo que les espera y las penurias del invierno que se avecina.

También de la zona de Larache llegan noticias diciendo que los pequeños núcleos rebeldes de la parte insubmis del sur del Ajmá intentaron dar un golpe de mano sobre un aduar sometido, siendo rechazados por una idala, que causó al enemigo bastantes bajas, dejando en nuestro poder dos muertos con armamento.

La columna que manda el jefe de las Intervenciones, teniente coronel Asensio, después de desarmar a los pobladores de Beni-Yebara, dejó varios puestos para protección de los sometidos cerca de Dra el Asef, emprendiendo la marcha desde este campamento para desarmar y organizar varias fracciones del Ajmá ya sometidas y marchar luego hacia otros lugares para realizar el mismo objetivo.

La marcha de la columna se hizo sin obstáculos alguno.

De la zona de Melilla todas las noticias que se reciben acusan completa tranquilidad y un desarrollo grande en los nuevos poblados de la región de Alhucemas.

JOSÉ TORRENTE

Tetuán y octubre 1926.

Noticias de Tetuán

Heridos por imprudencia.

TETUAN.—Unos soldados del batallón del Serrallo, afecto a la columna del teniente coronel Latorre, hallaron en el campo una granada de fusil.

Manipulando con ella, hizo explosión, hiriendo, no de gravedad, a Domingo Quintana y Angel Pallás Falcón.

Manipulando con una bomba de mano el escribiente de la Oficina de Intervención de la cabila de Anghera, Hamilats, hizo explosión la bomba, hiriéndole gravemente.

Todos ellos fueron evacuados a este hospital.

Los huidos.

Las noticias que llegan hoy de Ketama dicen que continúa paulatinamente la presentación de huidos, habiéndolo hecho últimamente tres de Beni-Seddad.



Sombreros A. ABAD Y CIA MONTERA, 31 - ENTLO

LINOLEUM
6 pesetas metro cuadrado. Esteras. Artículos limpieza saldo mitad precio. Serra. Teléfono 49-65. Fuentes, 5. San Bernardo, 2.

DOLOR DE GABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMIGRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3,50. Pídanse en farmacias.

INGENIEROS-PERITOS
Ingreso y preparación de estudios de carreras Academia Cantos SAN BERNARDO, 2, MADRID

PARA LAS MUJERES BREVIARIO DE LA VIDA

El espejo es el más fiel amigo. El espejo es el más fiel amigo, pero no siempre se le da todo el crédito que merece. El espejo nos dice con una sinceridad ataradora toda la verdad sobre nuestro físico. Podemos perdonárselo, porque lo dice en secreto y trata de evitar que nosotros lo divulguemos. Pero ¡ay! que no siempre la mujer sabe escuchar los consejos sanos, y en lugar de ocultar celosamente la verdad va diciéndola a gritos por calles y mercados, mientras el público sonríe más o menos discretamente.

¿Que somos gordas? ¿Por qué entonces, si nos lo dice el espejo, no tratamos de corregir el defecto y, sobre todo, no evitamos ponernos en evidencia? La falda corta, cuando la balanza acusa más de se-

lo y haciéndola perder los últimos vestigios de su otoñal encanto. ¿Se deben repetir las cosas desagradables? Hay quien opina que, para demostrar amistad, cuando se oye una apreciación descorchada o maligna sobre una persona con quien se tiene relación, debe ir a repetirse los términos, por violentos que sean.

Yo pienso, y digo como en la inolvidable obra de Echegaray: "¡quién es más vil, no sé yo, si el mundo que lo inventó, o tú, que me lo repites!" El "se dice", que corre de boca en boca y que, inventado por un espíritu abyecto, va agrandándose hasta convertirse en imborrable baldón; o la verdad dolorosa y exacta que se repite con el sólo fin de aislar a determinada persona o determinada familia, tienen siempre fieles esbirros. Las que "por amistad" repiten las habladurías y las que por ligereza o por maldad las propagan, merecerían severos castigos. Pero nuestra sociedad no sabe o no quiere imponerlos. Eso no quiere decir que no acabe por conocerse y por temerse a aquellos que hacen profesión de hablar mal del prójimo por cuenta propia o por cuenta de otros, y con razón, pues no hay defecto más dañino.

La verdad de la mentira. Hay mentiras piadosas que no hay más remedio que decir las en el transcurso de la vida diaria. Mentiras piadosas que sirven para engañar placidamente a seres sencillos e ignorantes a quienes, si se les dijera toda la suprema verdad, esa tan ponderada y tan cruel a veces, se les daría una mujer fea, espantosa y con pretensiones, la verdad sobre su físico? Hay que suavizar hasta lo increíble la aspereza de un juicio; cuando ella lo solicita, se comprende, contentarla... ¡porque sería cruel decir la verdad! ¿Quién se atreverá a decirle tonto al que lo es? ¿Y quién podrá afrontar las iras de una mujer que pasó el medio siglo, diciéndole que no le correspondía vestirse coquetamente? ¿Y quién cometerá el crimen de desenmascarar a un ignorante presuntuoso? ¡Hasta la compasión es vivo como disfraczarse en el mundo en que vivimos, porque no falta quien se ofenda profundamente si sabe que alguien se refiere a él con algo de condescendencia!

La verdad, la verdad sincera, absoluta, sólo se le puede decir a la gente muy inteligente y muy sensata. ¡Vaya uno a decirle a cualquiera! ¿Quién no recuerda por qué lo crucificaron a Cristo?

Hágase simpática. ¿Qué fácil es que una mujer logre simpatías a su alrededor, aunque no se trate precisamente de inspirarlas al sexo opuesto! La belleza, la elegancia, son los factores que atraen mayor número de miradas codiciosas; pero no es a esos sentimientos a los que me refiero. Se trata de "hacerse agradable" en general, en la vida diaria, en el transcurso de la existencia monótona y sin mayores alicientes que llevamos en este pícaro mundo. Hacerse agradable es saber pronunciar a tiempo una frase feliz, halagadora, sin adulería; saber ponderar aquella condición saliente en determinada persona, saber pronunciar una palabra consoladora en momentos de pesar, una palabra que encierre lealtad y que llegue al fondo del corazón dolorido. Saber compartir la alegría ajena con manifestaciones análogas, y cuando llega el momento saber ofrecer aquel obsequio, el más sencillo, el más simple, pero el que halague más a la persona a quien va dirigido.

Muchas veces, un simple ramo de perfumadas violetas o fragantes clavetes se agradece más que una canasta de orquídeas... todo consiste en la persona de quien proviene, y que "sabe" ocupar un sitio preferente en los corazones de quienes le rodean.

Las mujeres frías, indiferentes, altivas, ásperas, presuntuosas y frívolas difícilmente cosecharán afectos en este mundo, en que la única manera de vivir placidamente es no creándose odios ni malas voluntades, que tanto pesan en los espíritus que algún día han de remontarse en el espacio.



Traje de paño azul, con corbata de seda multicolor.

La barca del comandante Pareja realiza diariamente recorridos por toda la comarca para hacer acto de presencia y perseguir el encuentro del armamento oculto. Últimamente encontró una partida de fusiles Gras, que se supone pertenecientes a gentes de la zona francesa que, sin duda, se habían internado en nuestro Protectorado para intentar alguna "razzia".

Más trigo y cebada. La mejalá auxiliar de Beni-Hozmar encontró otro silo de trigo y cebada perteneciente al cabecilla El Jeriro, incautándose de él. Tiene más de dos mil kilos.

De regreso. Los generales Sanjuar y Goded han regresado a Tetuán después de haber asistido en Ceuta a las fiestas celebradas por el Cuerpo de Intendencia con motivo de su Patrona.

Homenaje aplazado

MELILLA.—Una Comisión de la oficialidad del grupo de Regulares de Melilla se dispuso a marchar a Barcelona para hacer entrega a la Reina Doña Victoria de una magnífica pulsera con el emblema de dicho Cuerpo como recuerdo del acto de la entrega de la bandera a dicho grupo, que se verificó en Málaga, y en el cual actuó de madrina Su Majestad la Reina.

Como Doña Victoria dará en breve por terminada su visita a Barcelona, y marchará después a Londres, la citada Comisión ha desistido de hacer por ahora dicho viaje.

Las minas del Marruecos francés

TANGER.—La primera mina de hierro del Marruecos francés, situada a unos siete kilómetros de Tíft, ha sido abierta a la explotación.

La mina está unida con un ferrocarril de 48 kilómetros con el puerto de Rabat.

Noticias oficiales

El parte de ayer.

El parte facilitado anoche en la Dirección General de Marruecos y Colonias dice así: "Si novedad en la zona del Protectorado."

Platería "D. GARCIA" Fábrica: Ferraz, 17 DESPACHOS (Sal, números 2 a 5 Esparteros, 16 y 18)

CAIDA MORTAL

LUGO.—En el pueblo de Incio se cayó por un despeñadero Tomás Vázquez, matándose.

Alarma justificada

Los innumerables transeúntes que pasaban ayer tarde por la calle de Alberto Aguilera observaron que delante del número 16 había unos barriles, al parecer abandonados; sobre cuyo contenido hacíase mil conjeturas.

Merced a la oportuna intervención de un caballero que surgió entre los curiosos pudo comprobarse que el motivo de la alarma, aunque justificada, no era para encoger los corazones, ya que los citados barriles contenían un lubricante de calidad destinado a regalarlo, de diez a doce y medio de la mañana del martes, a todos los "chauffeurs" por la casa LUMAN, con la sola presentación de este artículo. Mañana, todos a LUMAN, Alberto Aguilera, 16.

El aprovechamiento de la energía de las mareas

CANADA.—Se va a realizar un proyecto de aprovechamiento de la energía de las mareas en la frontera internacional, entre Maine y Nueva Brunswick. Los Estados Unidos han otorgado ya la concesión, y la Cámara de los Comunes del Canadá ha aprobado la ley que permitirá comenzar las obras, estableciendo algunas condiciones relativas al suministro de energía al Canadá, al personal canadiense y a la emisión de obligaciones, que deberá limitarse a 10 millones de dólares.

Mister Cooper, autor del proyecto, se propone construir una serie de presas entre varias islas y las costas canadienses y americanas para retener grandes volúmenes de agua en dos embalses en un lugar de la costa en que la carrera de marea es muy grande. El agua se deja pasar a los depósitos a través de cuarenta y tres compuertas durante las horas de pleamar, y se descarga a través de turbinas.

Se espera obtener un desnivel medio de cuatro metros entre los dos depósitos, con un caudal de 8,500 metros cúbicos por segundo. La producción de energía se calcula en 200,500,000 kilovatios-hora anuales. Esta instalación constituirá un ensayo decisivo en el aprovechamiento industrial de las mareas, y su capacidad será de 600,000 CV. El mercado principal de esta energía será la costa americana de los Estados de Maine y Massachusetts hasta Boston.

Las fiestas del Pilar

Los trompeteros de Earn.—Las reinas de los barrios.

ZARAGOZA.—Siguen con gran brillantez las fiestas. Esta mañana han recorrido las calles los trompeteros de Earn, siendo muy aplaudidos. Por la tarde dieron un concierto en el quiosco del paseo de la Independencia, ante numerosísimo público, que les ovacionó.

En el Centro Mercantil se celebró una brillante fiesta en honor de las reinas de los barrios, que ha estado muy animada. En honor de las reinas y su corte se celebró un baile.

El Círculo estaba adornado con flores y mantones de Manila.

Reparto de premios

MURCIA.—En la Real Academia de Amigos del País se ha celebrado la apertura de curso y reparto de premios entre los alumnos de ambos sexos que más se distinguieron en el pasado curso.

Asistieron las autoridades, y el presidente del Real Patronato de Instrucción Pública, D. Elias Tormo, pronunció un elocuente discurso, que fué muy aplaudido.

CASA HENRY MAHLER Instalaciones, ascensores y calefacciones CON TODA GARANTIA Oficinas y taller General Parfías 108

CERTAMEN LITERARIO

El centenario de la publicación del "Teatro Crítico", de Feijoo.

ORENSE.—Se ha celebrado el centenario de la publicación del "Teatro Crítico", del P. Feijoo.

Por la mañana se celebró misa de campaña ante la estatua del sabio Benedito, con asistencia de las autoridades.

Luego, en el teatro Principal, se celebró el certamen literario, siendo mantenedor el Sr. Ossorio y Gallardo, que desarrolló el tema "Patriotismo y justicia", y glosó párrafos del "Teatro Crítico". Hizo su presentación el presidente de la Presa local, D. Marcelo Macías.

¡Piense usted! que saldrá admirablemente retratándose Casa ROCA Tetuán, 20

Mañana llegará a Madrid el conde de Vallellano

Sr. D. Jacinto Capella, director de EL NOTICIERO DEL LUNES.

Mi querido amigo: Me permito molestar su atención porque cumpla, a trueque de esta molestia, con deberes de español, de ciudadano y de amistad.

Mañana martes llega a la villa y corte, en el surexpreso procedente de París, el conde de Vallellano, alcalde de Madrid. Llega rodeado de una aureola de españolismo tan grande, por su acertada intervención en los actos celebrados en el Congreso de Municipios internacionales, y en los que tan alto puso el nombre de nuestra Patria, que hemos de rendirle por ello el calor de un homenaje sincero.

Yo desearía que mi ruego llegara a las diversas clases sociales de este noble pueblo para que todos los vecinos, como un solo hombre, nos citáramos en la estación del Norte para dar la bienvenida al dignísimo alcalde.

La gestión en el difícil cargo a él encomendado bien a la vista está de todos los madrileños, ya que ni la envidia, la invidia y la maldad nada han podido con el hombre integérrimo, uno de los grandes valores de la política actual.

Su juventud, su talento y su honradez intachable han hecho del alcalde madrileño una de las figuras—con ser muchas—más sobresalientes de este Gobierno.

Perdone la extensión de esta carta, que dicta el corazón de un amigo leal. Con el cariño y admiración de siempre, le abraza su buen amigo, CONDE DE CANGA-ARGUELLES

MADRID-PARIS

DEL LUNES 18 AL 21 DE OCTUBRE TAPICERÍA El MEJOR SURTIDO PRECIOS SIN COMPETENCIA

LOS AUTOMOVILES

Cuatro heridos en la carretera de La Co-ruña.

En el campo del Recreo chocó ayer contra un árbol el automóvil número 20.561 de la matrícula de Madrid, conducido por el "chauffeur" Florentino Egueren, de veinticuatro años de edad, que tiene su domicilio en el pasaje de Valde-cilla, 14.

Resultaron heridos sus ocupantes, María Narbona, de veintidós años, que vive en la calle de Abascal, número 16; Pilar Martín, domiciliada en Tres Peaces, número 17, y Julio Areta, que tiene su domicilio en Barbieri, número 15.

Las heridas de la primera fueron calificadas de pronóstico reservado, siendo leves las de los demás.

El accidente se produjo al tratar el conductor de dar un rápido viraje con el fin de evitar el atropellar a unos ciclistas que venían en opuesta dirección.

Dos niños atropellados. En la calle de García de Paredes, el automóvil 412 de la matrícula de Ciudad Real, que guiaba Florencio Caro Morales, que tiene su domicilio en la calle de Pe-layo, número 69, arrolló ayer al niño de diez años Santos Moya Calleja, que habita en la calle de Fernández de la Hoz, número 54.

En la Casa de Socorro fué asistido el niño de lesiones diversas, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El "chauffeur" fué detenido, pasando a la presencia judicial.

Otro automóvil, el número 16.109 de la matrícula de Madrid, y cuyo conductor se dió a la fuga una vez realizado el hecho, atropelló ayer a la niña de ocho años Elvira Lira Carbonell, que vive con sus padres en la calle de Santa Polonia, número 9, produciéndola lesiones de pronóstico reservado.

Dos heridos graves en un accidente de automóvil.

GRANADA 17.—En un automóvil propiedad del marqués de Ibarra hacia viaje a Málaga el administrador del citado aristócrata.

Aproximadamente a las diez de la mañana, el coche volcó, saliendo despedidos el "chauffeur" y el administrador, y resultando con lesiones importantes.

Otro automóvil que pasó recogió a los heridos, regresando con ellos a esta capital, donde les fueron prestados los auxilios médicos que su estado requería.

GRANJA FLOR Y NATA Barquillo, 27. - Teléfono 44-62 M. El local más elegante de Madrid. - El más concurrido. ESPECIALIDAD EN NATA A LA CATALANA PASTELES DULCES FINOS PASTAS PARA TE SERVICIO A DOMICILIO Y EN EL SALON DE LA CASA Elaboración diaria de nata, dulces y pasteles. TODO LO QUE SE VENDE ESTÁ FABRICADO AL DIA CON LOS MEJORES AZÚCARES, LECHE Y HUEVOS

EN LA ACADEMIA DE INTENDENCIA

En memoria del coronel Pérez Iñigo

AVILA.—En la Academia de Intendencia se verificó el homenaje a la memoria del coronel Pérez Iñigo, asistiendo dos hijos del finado...

Un periódico multado

HUESCA.—El gobernador civil, señor Amor, ha impuesto una multa de 1.000 pesetas al periódico "Diario de Huesca"...

Cartas municipales aprobadas

Han sido aprobadas las cartas municipales formuladas por los Ayuntamientos de Benimeli (Alicante), Baccres (Almería), Villafraña de la Sierra (Ávila), Madriñeja (Ciudad Real), Esliada (Castellón), Terriches (Cuenca), Almonaster la Real (Huelva), Cobelo (Penitvedra), Montemayor del Río (Salamanca), Puebla de los Infantes (Sevilla), Mezquita de Jaque (Teruel), Navahermosa (Tolosa), Serra, Aldaya, Jaraco y Cuartell (Valencia).

Los obreros católicos celebran la fiesta de su Patrona

La Juventud Obrera Social Católica ha celebrado diversos actos en honor de su Patrona, Santa Teresa de Jesús, celebrándose una misa por la mañana en la capilla de San Juan de Letrán...

El marqués de las Delicias de Tempú

Confortado por los auxilios espirituales y bendición de Su Santidad, falleció ayer en Madrid nuestro particular amigo el bondadoso caballero D. Ramón H. Portuondo y Barceló, marqués de las Delicias de Tempú.

El marqués de las Delicias de Tempú

Confortado por los auxilios espirituales y bendición de Su Santidad, falleció ayer en Madrid nuestro particular amigo el bondadoso caballero D. Ramón H. Portuondo y Barceló, marqués de las Delicias de Tempú.

HOTEL GRAN VIA

220 habitaciones en el mejor sitio de Madrid.

LAS JUNTAS PROVINCIALES DE ABASTOS

Se ha dispuesto por el Ministerio de la Gobernación que el número de vocales de las Juntas provinciales de Abastos se considerará ampliado con el inspector provincial de Sanidad, con un representante, elegido por los fabricantes de harina de la provincia...

El Jubileo del Año Santo en Oviedo

OVIEDO.—Se ha celebrado con toda solemnidad el Jubileo del Año Santo, con la procesión, que presidieron el señor obispo y los gobernadores civil y militar...

Los Coros gallegos

GUADALAJARA.—Han llegado los Coros gallegos, continuando su patriótica obra de aproximación entre las diversas regiones españolas.

El gobernador civil de Baleares

PALMA DE MALLORCA.—Ha llegado el gobernador civil, Sr. Llosas, que se encargó seguidamente del mando de la provincia.

En honor de un pintor

ALICANTE.—Hoy se trasladó a Alcoy una Comisión del Ayuntamiento de esta capital para entregar al pintor alcoyano Fernando Cabrera el título de hijo adoptivo de Alicante.

Ernesto Vilches, a Costa Rica

COSTA RICA.—Se da como seguro que este invierno actuará en el teatro Nacional la compañía de Ernesto Vilches, subvencionada por el Gobierno.

Un tiburón con dos cabezas

NICARAGUA.—En la playa de Corinto, del Pacífico, las aguas han arrojado a la playa un tiburón con dos cabezas, muerto.

"GENTE NUEVA"

Próximamente comenzará a publicarse en Madrid una revista titulada "Gente Nueva", que dirigirá el joven escritor andaluz D. Sixto Espinosa Orozco...

EL ROBO EN BIARRITZ

Pasa de 24 millones de francos BURDEOS 16.—Los diarios dicen que el robo de que ha sido víctima el financiero Lowenstein en su villa de Biarritz fue aún más importante que lo que se creyó...

EXPORTADORES A AMERICA

grandes ventajas anunciándose en el gran periódico argentino EL DIARIO ESPAÑOL DE BUENOS AIRES...

EL ROBO EN BIARRITZ

Pasa de 24 millones de francos BURDEOS 16.—Los diarios dicen que el robo de que ha sido víctima el financiero Lowenstein en su villa de Biarritz fue aún más importante que lo que se creyó...

EL ROBO EN BIARRITZ

Pasa de 24 millones de francos BURDEOS 16.—Los diarios dicen que el robo de que ha sido víctima el financiero Lowenstein en su villa de Biarritz fue aún más importante que lo que se creyó...

"¡Que le den la oreja!"

Ya que en las corridas y en las novilladas, bien de rico oro, bien de plata pobre, están las orejas tan metalizadas...

Interesante conferencia

TERUEL.—En el teatro Marín de esta localidad, y ante numeroso público, ha dado una interesante conferencia el teniente coronel médico y ex diputado a Cortes D. Agustín Vanbaumbergen.

Consecuencias de la Ley seca

NUEVA YORK.—En la calle 48 ha sido descubierta por la Policía una fábrica clandestina que se dedicaba a la composición de bebidas alcohólicas...

El nuevo uniforme

GUATEMALA.—Se dice que el nuevo Presidente de la República decretará una ley cambiando el uniforme del Ejército y haciéndolo único.

Nuevo concejal del Ayuntamiento de Castellón

CASTELLÓN.—El director del "Diario de Castellón", personalidad prestigiosa de Unión Patriótica, D. Eduardo Juliá Martínez, ha sido nombrado concejal de este Ayuntamiento...

Un complot para asesinar a Calles

MEJICO.—Se ha descubierto un nuevo complot para asesinar al Presidente Calles, en el que parece ser estaban complicados algunos partidarios del general de la Huerta.

EL BANDOLERISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Se conoce ya y se persigue la banda de los asaltantes al correo PARIS 16.—Telegrafía de Nueva York al "Petit Parisien" que en los Centros policíacos se trabaja con extraordinaria actividad para lograr la captura de los bandidos que asaltaron en New Jersey un automóvil del servicio postal...

El Somatén de Avila

Bendición y entrega de la bandera. AVILA.—Se ha celebrado la solemne bendición y entrega de la bandera del Somatén provincial. La enseña fue bendecida por el obispo de la diócesis, y ha sido regalada al Somatén por D. Jesús Rodríguez.

EL ROBO EN BIARRITZ

Pasa de 24 millones de francos BURDEOS 16.—Los diarios dicen que el robo de que ha sido víctima el financiero Lowenstein en su villa de Biarritz fue aún más importante que lo que se creyó...

EXPORTADORES A AMERICA

grandes ventajas anunciándose en el gran periódico argentino EL DIARIO ESPAÑOL DE BUENOS AIRES...

EL ROBO EN BIARRITZ

Pasa de 24 millones de francos BURDEOS 16.—Los diarios dicen que el robo de que ha sido víctima el financiero Lowenstein en su villa de Biarritz fue aún más importante que lo que se creyó...

EL ROBO EN BIARRITZ

Pasa de 24 millones de francos BURDEOS 16.—Los diarios dicen que el robo de que ha sido víctima el financiero Lowenstein en su villa de Biarritz fue aún más importante que lo que se creyó...

Inauguración de un templo en Granada

GRANADA.—Se ha celebrado la inauguración del hermoso templo de San Cristóbal, de esta capital, restaurado con pequeños donativos de todas las damas granadinas.

Interesante conferencia

TERUEL.—En el teatro Marín de esta localidad, y ante numeroso público, ha dado una interesante conferencia el teniente coronel médico y ex diputado a Cortes D. Agustín Vanbaumbergen.

Consecuencias de la Ley seca

NUEVA YORK.—En la calle 48 ha sido descubierta por la Policía una fábrica clandestina que se dedicaba a la composición de bebidas alcohólicas...

El nuevo uniforme

GUATEMALA.—Se dice que el nuevo Presidente de la República decretará una ley cambiando el uniforme del Ejército y haciéndolo único.

Nuevo concejal del Ayuntamiento de Castellón

CASTELLÓN.—El director del "Diario de Castellón", personalidad prestigiosa de Unión Patriótica, D. Eduardo Juliá Martínez, ha sido nombrado concejal de este Ayuntamiento...

Un complot para asesinar a Calles

MEJICO.—Se ha descubierto un nuevo complot para asesinar al Presidente Calles, en el que parece ser estaban complicados algunos partidarios del general de la Huerta.

EL BANDOLERISMO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Se conoce ya y se persigue la banda de los asaltantes al correo PARIS 16.—Telegrafía de Nueva York al "Petit Parisien" que en los Centros policíacos se trabaja con extraordinaria actividad para lograr la captura de los bandidos que asaltaron en New Jersey un automóvil del servicio postal...

GUIA DEL HACENDISTA

IMPRESION DE LA BOLSA Reaccionan nuestros valores públicos. Para nosotros no ha sido una sorpresa el que esos rumores trajeran consigo, por tanto, las incertidumbres...

CONVOCATORIAS

Banco Español de Crédito Hipotecario. Hermsilla, 89. Junta general extraordinaria a las diez y ocho. Sociedad Hidroeléctrica del Chorro. Alcañá, 31. Junta general ordinaria a las diez y seis.

REEMBOLSOS

Canal de Urgel.—Paseo de Gracia, 73. Barcelona. El día 15 de noviembre, a las quince treinta, se celebrará la amortización por subasta de los cupones de sus obligaciones, vencimientos 31 diciembre de 1867, 1868 y 1869 y 30 de junio de 1868 a 1926 inclusive.

EL MERCADO TRIGUERO

En general el mercado triguero se manifiesta por su firmeza en los precios, siendo mayor la demanda que la oferta. No deben encontrarse muy mal de fondos nuestros labradores desde el momento que no sólo han devuelto ya al Gobierno cinco millones y pico de pesetas con sus respectivos intereses...

SORTEOS

Sociedad Española de Construcción Naval.—Sagasta, 25. El día 13 de noviembre se verificará el sorteo para la amortización de Bonos de Construcción, emisión 1921. Compañía de los Ferrocarriles de Madrid-Zaragoza-Alicante.—El 18 de noviembre próximo a las diez y siete, se celebrará el sorteo para la amortización de las obligaciones correspondientes al ejercicio de 1926.

BANCO DE CREDITO LOCAL DE ESPAÑA ENTIDAD OFICIAL GOBERNADA POR EL ESTADO SUSCRIPCIÓN PÚBLICA DE 25.000 CÉDULAS DE CRÉDITO LOCAL AL 6 POR 100

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN EN MADRID: Señores Bauer y Compañía. Banco de Cataluña. Señores Soler y Torra Hermanos.

LABORATORIOS Química industrial y análisis. Instalación completa. Presupuestos, catálogos y proyectos. PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS. Envío inmediato. JODRA ESTEVEZ, S. A. PRINCIPE, 7. - MADRID

ALBERTO Pulseras de pedida.—Especialidad. Últimas creaciones. 7, CARRETAS, 7. EL AUTOMOVIL QUE NECESITA UN Gobron SAGASTA, 30. MADRID

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS ALCALÁ, 43 MADRID Seguros contra incendios. Seguros contra accidentes. Seguros sobre la vida. Seguros de transportes. Seguros de valores. Seguros marítimos (casos y mercancías).

EL SEÑOR Don Fernando Castelo Elguero Doctor en Medicina y médico del servicio de profilaxis venérea. Ha fallecido el día 17 de octubre de 1926. A LAS TRES DE LA TARDE A LOS TREINTA AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Papal. R. I. P. Su director espiritual el Ilmo. Sr. D. Angel Nieto; sus jefes, el excelentísimo señor inspector provincial de Sanidad y los directores de los Dispensarios Azúa y Luisa Fernanda; sus afligidos padres, el doctor don Fernando Castelo Canales y doña Encarnación Elguero; sus hermanos, D. Rafael (ausente), D. José, D. Antonio (ausente), D. Gonzalo, doña Encarnación y doña Victoria; hermanos políticos, doña Laura Tintorero (ausente), D. Antonio Montalvo y doña Jesusa Ares (ausente); tíos, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá efecto hoy, lunes, 18 del corriente, a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, Luis Cabrera, número 3 (Prosperidad), al cementerio de la Sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche. No se reparten esquelas. Pompas Fúnebres, S. A. Arenal, 4. Teléfono 44 M. - Madrid.

FCA DE GUANTES MARIO HERRERO SUCESOR DE G. Lourro CORTE INGLÉS CARRETAS, 14 SUCURSAL ALCALÁ 33 LAS CALZADAS MADRID SON LOS MEJORES POR SU CLASE Y ESPERADA CONFECCIÓN

SE ALQUILA habitación económica en García Paredes, 18. Razón: GLORIETA ALVAREZ DE CASTRO, 3, tercero derecha.

RESTAURANT MOLINERO Selectos menús. Temperatura agradable. Bodas, banquetes, lanchas, Cubiertos a domicilio. Avenida Conde Peñalver, 24. Gran Via.

POMPAS FÚNEBRES 4, ARENAL 4 - TELEFONO 44-M.

AGRONOMOS INGENIEROS-PERITOS Unico Centro especializado. Internado. Academia Cantos SAN BERNARDO, 2, MADRID

EL DOMINGO TAURINO

Ayer la plaza de toros madrileña parecía un lugar de llanto y aflicción

Los modestos novilleros que actuaron no lograron vencer las pésimas intenciones de sus astados enemigos.—Una gran tarde de El Niño de la Palma en Valencia.—La corrida regia de Barcelona.

Una corrida de plomo!

Para Juan Belmonte. Querido Juan: Te brindó la reseña de esta corrida, porque llevando tu nombre por lo menos teñirá eso de bueno para la afición; porque es que ayer, en la novillada con reses de Anastasio Martín y los diestros Gago, Noain y Clásico, no ocurrió nada, nada, nada, lo que se dice nada de particular.

Además quería manifestarte públicamente que ya te habrás convenido que de todo lo que me hablaba el otro día en la estación, cuando te merecías a Sevilla, no ha ocurrido ni un caso de novillada que en lo sucesivo visionario te rodea, y así, al toro, que es lo tuyo, y de éste de historias, que en tu arte eres el amo, y lo demás son naranjas de la China y celos mal repintados. Y ya que hablamos de Juanbilis, diremos a ustedes que se prepara en Madrid un festival benéfico en el que reñocerán dos bravos novillos Juan Belmonte y Pepito García (Algabeño), y por si esto no fuera ya un aliciente bastante para llenar la plaza, en dicha función torearán a pie D. Antonio Cañero y Simao da Veiga, el cual, según afirman por ahí, es tan artista con capa y muleta como a caballo.

un tiempo primaveral; pero para el caso, como si hubiera habido una niebla londinense, porque en seis toros y en más de dos horas de lidia no se vio nada en toda la tarde. Si que los novillos de D. Anastasio Martín fueron unos moruchos destarados, con los cuales no era posible lucimiento alguno; pero de eso a lo que presentamos hay más distancia que desde la Dehesa de la Villa a California. El primer cornüpeto, grandote y ancho de cuerna, cumplió bien en varas; pero luego zarapeó y se mostró poco a propósito para torrearle; el segundo y el siguiente achuchaban por los dos lados; el cuarto, de Aratuz, gordito y bien puesto de defensas, fue de los menos malos de la serie; el quinto resultó el peor, sufriendo la infamante pena del tuesto; y el sexto, terciado y menos manso que los otros, mereció otra suerte que la que tuvo.

Andrés Gago, ni en el de Anastasio ni en el de Aratuz, ni con la capa ni con la muleta, pudo hacer algo recomendable, por las condiciones del ganado; y al primero le pasaporte de tres pinchazos, un golletazo y cuatro intentos de descabello, escuchando un aviso. En el cuarto fue avisado también, y le echó a rodar de cinco pinchazos y dos intentos. Noain, a quien correspondió el peor lote, veroniquéo al segundo bien por un lado y desconfió por el otro, y en la faena de muleta sólo tiró a añadir al ver que el cornüpeto azotaba por ambos lados; media delantera; tres intentos, y a otra cosa: en el fogueado instrumentó unas buenas verónicas, y tras unos pases confiados metió un pinchazo sin soltar, un sartenzazo, dos intentos (un aviso) y otro intento. Seguramente que muchos de los espectadores que asistieron ayer a la corrida acudieron atraídos por la fama de Clásico; pero el joven de Alcoy sigue sin desatarse en Madrid. Ayer, aunque le tocó en el sorteo de lo malo lo menos malo, poco fue lo que hizo de plausible. Unas verónicas lucidas en el tercero; una faena desconfiada, con serios achuchones por los dos lados, sacando en uno de ellos rotos la pechera de la camisa, y media arriba, que cayó allí como pudo quedar en el sótano. (Palmas y pitos.) Y en el sexto, el más terciado, unas verónicas valientes, nueva faena de muleta, que no fue nueva, sino tan desconfiada como la otra; un pinchazo entrando desde la Cibele, media delantera, y sanseacabó. Picando, Relampago y Alaban. Bregando y en banderillas, Zoquita, Sotito, Coñré y Castillo, que en el quinto prendió un par de las calientes en los costillares. Malagueñín, al correr al quinto, llamado "Tortillero", rabicano, galgneño y manso, mareado con el número 66, fue alcanzado por la res; por la res y por la papa, sufriendo la rotura de la taleguilla

en forma tan deshonesta que se tuvo que poner el pantalón chanchullo de un mono-sabio, y con él, de medio cuerpo para abajo, estaba tan mono. La presidencia, muy acertada y energética.

DON PEPE EN PROVINCIAS BARCELONA Toros de Bueno para Da Veiga, Tino, Algabeño y Lagartito. BARCELONA.—En la plaza Monumental, con una gran entrada y mucho



DE LA CORRIDA DE AYER EN MADRID.—Andrés Gago entrando a matar a su primer toro. (Fot. Ortiz.)

entusiasmo, se celebra una corrida con seis toros de Bueno, antes de Albarrera, reñocando los dos primeros Simao da Veiga y el español Tino, y pasaporte los otros cuatro, en lidia ordinaria, Algabeño y Lagartito. A la corrida asisten S. M. la Reina Doña Victoria y las Infantas, siendo acogida su presencia con grandes ovaciones y a los acordes de la Marcha Real. Primero.—El portugués Simao da Veiga prende varios buenos reñones, entusiasmando al público. El sobresaliente, José Pastor, muleta valientemente, siendo derribado un par de veces, y entrando con gran valor atiza un volapié soberbio. (Gran ovación.) Segundo.—El caballero español Tino reñocó con poca fortuna, y se pasa a la lidia ordinaria. Tercero.—Algabeño lanca con desesos y es aplaudido. En los quites se luce Lagartito. Algabeño muleta con brevedad, por no consentir adornos al astado, y en la primera oportunidad ataca, metiendo una estoqueada fulminante. Cuarto.—Lagartito da varios lances superiores, y hace un adornado quite, que se ovaciona. Algabeño también es aplaudido en los quites. Lagartito, dando mues-

tras de encontrarse enfermo, pega cuatro pases de pitón a pitón, y entrando bien coloca media estoqueada, que con un descabello a la segunda es suficiente. Quinto.—Algabeño se encarga de todos los quites, por haberse retirado Lagartito a la enfermería, aplaudiéndose uno lucido de mariposa. Brinda Pepe desde el centro de la plaza, y después de varios pases regulares, entre los que sobresalen dos rodillazos y un molinete, atiza dos pinchazos y una estoqueada. (Palmas.) Sexto.—Lagartito veroniquéa aceptablemente. Con la muleta instrumenta un natural y uno de pecho, ligados con otro

de Juan, que da cuatro pases altos, pincha dos veces y descabella. En el quinto lanca con lucimiento, y después hace una gran faena con molinetes y pases de todas las marcas; entra bien, y pincha; repite, y coloca una que, con un descabello con la puntilla, basta para que el toro, que fue muy bueno, sea arrastrado. (Ovación, oreja, vuelta y salida a los medios.) Cayetano en el tercero lanca regularmente, y en el último tercio, después de pocos pases, deja una estoqueada delantera. Tres intentos de descabello, un metisaca, y el manso dobla. En el sexto lanceó el Niño superiormente; coloca después dos pares de banderillas muy buenos, y completamente solo ejecuta con la escalarieta una estupendísima faena con pases magníficos de todas las escuelas. Media en las agujas, entrando con valor, es lo suficiente para que el público desarrugue el ceño por la faena anterior, y para que tribute al de Ronda una ovación tableteante, que se repitió en la calle al abandonar el diestro la plaza.

ZARAGOZA La última de feria. ZARAGOZA.—Se lidia ganado de Murubio por las cuadrillas de Márquez, Lañada y Villalta. La entrada, un lleno. Las cuadrillas son acogidas con una pita imponente. Primero.—Negro y bien presentado. Sale huido, y Márquez intenta inútilmente lancearlo por írselo el toro. Con una vara es condenado al tuesto, de lo que se encargan los peones de turno. Márquez empieza la faena por abajo, y después de pocos pases entra feamente, agarrando un sablazo en el cuello. (Pitos.) Segundo.—Más pequeño que el anterior, y manso. Marcial no se luce con el capote. El buey toma tres varas, sin nada digno de mención en los quites. Con tres pares buenos pasa a manos de Marcial, que inicia la faena con pases naturales y altos, y echándose fuera, mete un pinchazo, que el bicho escupe; otro mejor y una ladeada. Descabella a la primera y hay palmas. Tercero.—Gordito y de buen tipo.

VILLETA lanca con excesivo movimiento y sin lucirse. Tres varas y tres pares, y Nicanor comienza con mucho miedo, y atiza después un pinchazo y media arriba. Cuarto.—Bien presentado y con arrobas. Márquez es aplaudido por unas verónicas ceñidas y un recorte valiente. El toro, que es bravo, soporta cuatro varas, creyéndose al castigo, y dejando tres penos para el arrastre. El diestro de Madrid, que se ha lucido en quites, toma los palos, y derrochando valor, quiebra cuatro pares superiores de ejecución, tres de ellos metido materialmente en las tablas. (Ovación.) Con la muleta hace Márquez una faena superior, acompañada por la música. Media perpendicular, descabello a la primera, y hay ovación, las dos orejas y salida a los medios. Quinto.—Marcial se ciñe en tres verónicas bien templadas y un recorte valentísimo. Tres varas y un vistoso tercio de quites, en el que se lucen los tres matadores. Lalanda quiebra dos pares superiores, y cierra el tercio un peón con un gran par. Marcial brinda a una niña que ocupa una barrera del 1, y empieza con un pase ayudado con las dos rodillas en tierra; sigue con varios naturales y por alto, con la izquierda, y entrando malamente atiza media perpendicular y descabella al segundo intento. (Ovación y oreja.) Sexto.—Muy pequeño y de poco poder. Villalta lanca sósnamente, y en los quites sobresalen Márquez y Nicanor. Este empieza desconfiado; pero luego se emiende y continúa valiente. Dos pinchazos que escupe el toro y media bien colocada. (Palmas.)

beza, actuando de matadores Martín Agüero, Zurito y Belmonte. El espectáculo se deslizó sin ningún incidente digno de reseñarse, como en sea la gran faena que Zurito realizó en el quinto toro, que mató de una tremenda volapie, saltando cogido aparatadamente. (Gran ovación, oreja y rabo.) Los otros espadas, voluntariosos. El desfile, brillantísimo.

LA CORUNA Becerrada benéfica. LA CORUNA.—Ayer, y organizada por los estudiantes de todas las Facultades de la Universidad de Santiago, se celebró una magnífica becerrada, con objeto de recaudar fondos con destino al homenaje a D. Gumersindo Busto, iniciador de la Biblioteca América. Asistió muchísimo público, y todos los lidiadores fueron muy aplaudidos. SUECA Una novillada. SUECA.—Los novillos de Santos, diestros. Rafael Mira. (Mínimo de Madrid), superior en todo, siendo ovacionado.

GUADALAJARA Una lucida charlotada. GUADALAJARA.—Los novillos de Santos cumplieron. Los tres primeros los desparcharon lucidamente, siendo muy aplaudidos, Llorens, Lerin-Charlot y el Guadalupe. Y los otros dos los pasaporte Miguel Rodríguez, que estuvo regular en el primero y bien en el otro.

Noticias taurinas. Corrida para el jueves. El jueves, 21, se celebrará en la plaza de Madrid una gran corrida de toros en la que confirmará su alternativa Galillo de Zafra. El cartel lo componen seis toros de don Gabriel González, antes Buenbarbá, para Simao da Veiga, que reñocerá los dos primeros, y los diestros Facuñades y Galillo de Zafra, que estoquearán los otros cuatro. Homenaje a Julio Mendoza. Para celebrar su brillante actuación en esta temporada, y con motivo de su próximo viaje a Caracas, anoche se reunieron en Molinero unos 250 amigos y admiradores del notable espada Julio Mendoza, que deseaban rendir al aplaudido y valiente matador un homenaje de cariño y simpatía. Al descorcharse el champagne, Manolo Acedo, apoderado del popular lidiador, leyó numerosas adhesiones al acto, y después hicieron uso de la palabra encomiando la lucida labor del diestro venezolano D. José Illán, de la Comisión organizadora: el Sr. Van der Bies, cónsul de Venezuela en Cádiz, que pronunció un notable discurso españolista que fue clamorosamente ovacionado; D. Jorge Arrillaga, Pablo San Martín, que leyó unos ingenuosísimos versos de Ramos de Castro, y Silva Aramburu, el doctor Juliá, D. Antonio Montoro, D. Manuel Palop y el doctor Fernández Hernández. El acto, en el que reinó la más franca y sincera camaradería, terminó con varios disparos de magnesio de los redactores gráficos de los más importantes periódicos.

La corrida de la Cruz Roja. Encontrándose algunas personas sin haber podido recoger aún en los días señalados en el aviso del 12 del actual el importe de los billetes para la corrida de la Cruz Roja, que quedó suspendida, se les advierte que podrán hacerlo en los días 18 y 19 del corriente, de cinco a ocho de la tarde, en las oficinas de la Institución, calle de Sagasta, número 10, en la inteligencia de que esta prórroga es definitivamente la última para la devolución de dichas cantidades.

CORDOBA A beneficio de la Asociación de la Prensa. CORDOBA.—Con tarde espléndida y buena entrada, abundando el bello sexo, se celebró la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa cordo-

bese, actuando de matadores Martín Agüero, Zurito y Belmonte. El espectáculo se deslizó sin ningún incidente digno de reseñarse, como en sea la gran faena que Zurito realizó en el quinto toro, que mató de una tremenda volapie, saltando cogido aparatadamente. (Gran ovación, oreja y rabo.) Los otros espadas, voluntariosos. El desfile, brillantísimo.

LA CORUNA Becerrada benéfica. LA CORUNA.—Ayer, y organizada por los estudiantes de todas las Facultades de la Universidad de Santiago, se celebró una magnífica becerrada, con objeto de recaudar fondos con destino al homenaje a D. Gumersindo Busto, iniciador de la Biblioteca América. Asistió muchísimo público, y todos los lidiadores fueron muy aplaudidos.

SUECA Una novillada. SUECA.—Los novillos de Santos, diestros. Rafael Mira. (Mínimo de Madrid), superior en todo, siendo ovacionado.

GUADALAJARA Una lucida charlotada. GUADALAJARA.—Los novillos de Santos cumplieron. Los tres primeros los desparcharon lucidamente, siendo muy aplaudidos, Llorens, Lerin-Charlot y el Guadalupe. Y los otros dos los pasaporte Miguel Rodríguez, que estuvo regular en el primero y bien en el otro.

Noticias taurinas. Corrida para el jueves. El jueves, 21, se celebrará en la plaza de Madrid una gran corrida de toros en la que confirmará su alternativa Galillo de Zafra. El cartel lo componen seis toros de don Gabriel González, antes Buenbarbá, para Simao da Veiga, que reñocerá los dos primeros, y los diestros Facuñades y Galillo de Zafra, que estoquearán los otros cuatro.

Homenaje a Julio Mendoza. Para celebrar su brillante actuación en esta temporada, y con motivo de su próximo viaje a Caracas, anoche se reunieron en Molinero unos 250 amigos y admiradores del notable espada Julio Mendoza, que deseaban rendir al aplaudido y valiente matador un homenaje de cariño y simpatía. Al descorcharse el champagne, Manolo Acedo, apoderado del popular lidiador, leyó numerosas adhesiones al acto, y después hicieron uso de la palabra encomiando la lucida labor del diestro venezolano D. José Illán, de la Comisión organizadora: el Sr. Van der Bies, cónsul de Venezuela en Cádiz, que pronunció un notable discurso españolista que fue clamorosamente ovacionado; D. Jorge Arrillaga, Pablo San Martín, que leyó unos ingenuosísimos versos de Ramos de Castro, y Silva Aramburu, el doctor Juliá, D. Antonio Montoro, D. Manuel Palop y el doctor Fernández Hernández. El acto, en el que reinó la más franca y sincera camaradería, terminó con varios disparos de magnesio de los redactores gráficos de los más importantes periódicos.

La corrida de la Cruz Roja. Encontrándose algunas personas sin haber podido recoger aún en los días señalados en el aviso del 12 del actual el importe de los billetes para la corrida de la Cruz Roja, que quedó suspendida, se les advierte que podrán hacerlo en los días 18 y 19 del corriente, de cinco a ocho de la tarde, en las oficinas de la Institución, calle de Sagasta, número 10, en la inteligencia de que esta prórroga es definitivamente la última para la devolución de dichas cantidades.

CORDOBA A beneficio de la Asociación de la Prensa. CORDOBA.—Con tarde espléndida y buena entrada, abundando el bello sexo, se celebró la corrida organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa cordo-

Philips es calidad DE VENTA EN TODAS PARTES Y "LAMPARA PHILIPS, S. A. E."—MADRID: CALLE DEL PRADO, 30.—BARCELONA: CORCEGA, 224

FUNERARIA DEL CARMEN INFANTAS 25 TELEFONO 2214—ESTA CASA ES LA UNICA QUE NO PERTENECE AL TRUST NI TIENE SUCURSALES

LOS DISTRITOS MADRILEÑOS

Universidad y Palacio.—Su comercio e industria

Seguimos hoy ocupándonos de la industria y comercio de estos distritos. Nuevamente publicamos en esta sección algunos datos de los establecimientos más importantes que en los distritos de Palacio y la Universidad tienen su enclavamiento. No vamos a repetir ahora los elogios que ya otras semanas tributamos, porque en justicia lo merecen, a estas zonas de población madrileñas. Solo los nombres que siguen expresan ya lo que hay de esforzado, de incansable y de laborioso en estas industrias y comercios.

ALMACEN DE ULTRAMARINOS CASA GONZALO San Andrés, 4, y San Vicente, 29. Madrid. Recientemente inaugurada, e instalada con acierto de modernidad, esta Casa garantiza a sus favorecedores la mejor calidad en cuantos artículos sirve. Como precios de propaganda vende azúcar blanquilla a 1,50 el kilo. Se recomienda prueben los ricos chocolates marca la Casa—1,35, 1,60 y 2 pesetas.—. En cada paquete regala 20 cupones "Ideal", "Fortuna" o "Nacional", ó 10 "Progreso".

Aves, huevos y caza EMILIO FERNANDEZ Alberto Aguilera, 23. Madrid. Es muy conocida la calidad excelente de cuantos géneros sirve esta Casa. Establecimiento muy recomendable en huevos especiales para enfermos.

VÍSTASE EN LA SASTRERÍA LOS ANTOS Economizará dinero. Vestirá elegante. Espejo, 3 (esquina a Santiago), tienda.

Almacén de huevos, aves y caza DE ALVARO ALVAREZ Princesa, 41. Teléfono J. 18-30. Madrid. El caso de D. Alvaro Alvarez, que desde sus comienzos, al frente de un establecimiento modestísimo, ha llegado a contar con tres locales en Madrid, desde lo que sirve a una clientela numerosísima y distinguida, es únicamente el resultado del esmero y de la actividad y de la honradez. Así vemos que, al tiempo que el negocio prospera, el respeto que D. Alvaro Alvarez inspira aumenta también igualmente. Don Alvaro Alvarez sirve al público los mejores huevos de Castilla, y las aves más finas, y la caza más fresca. Por eso es el establecimiento más recomendable de este distrito.

TAHONA DE ANTONIO PARDO Blasco de Garay, 9. Madrid. Cuenta ya veinticuatro años de existencia, y en todo este tiempo ha venido distinguiéndose por una esmerada elaboración del pan candeal, del que hace cinco hornadas diarias para una clientela muy numerosa. Don Antonio Pardo está reconocido como uno de los más escrupulosos fabricantes de pan de esta corte.

Material científico para laboratorios L. TARRAGA Costanilla de Santiago, 8. Madrid. Es realmente importante este establecimiento, capacitado singularmente, por su gran variedad de modelos y sistemas de todas las marcas, para la instalación de laboratorios bacteriológicos. También realiza instalaciones especiales para triquinias, y cuenta con toda clase de aparatos y mobiliarios para instalación de clínicas, esmaltados a fuego estos últimos, así como también ofrece cuantos materiales de desinfección e higiene se deseen. La Casa Tarraga dispone de técnicos especializados para sus diversas secciones, lo que le permite mantener siempre inmejorablemente atendidos cada uno de sus servicios. Pueden solicitarse presupuestos gratis a su apartado de Correos 7.017, o por teléfono al número 14-25 M.

Huevos, aves y caza DE PEDRO ALONSO Fuentes, 11. Madrid. Fundada hace más de veintinueve años, esta Casa cuenta cada día más asiduamente con una selecta clientela, de todos los distritos madrileños, por la excelente calidad de los géneros de caza, aves y huertera, que expende al por mayor y menor. La atención con que D. Pedro Alonso atiende al negocio le ha conquistado la estimación del público.

Comestibles finos DE RUDESINDO ALVAREZ Quintana, 3. Madrid. Establecido hace ocho años en este mismo local, el crédito de D. Rudesindo Alvarez ha ido en constante progresión, debido al cuidado con que procura ofrecer al público solamente géneros de primera calidad, lo que le ha captado una clientela numerosa y distinguida que sabe apreciar estas realidades comerciales de D. Rudesindo Alvarez, sólo atento al interés de sus consumidores.

VINOS Y CERVEZAS DE DEMETRIO MENDEZ Princesa, 47. Madrid. Situada en el mejor sitio de la hermosa calle de la Princesa, y atendida con esmerado cuidado por D. Demetrio Méndez, culto y laborioso industrial que garantiza insuperable calidad en cuantos géneros se sirven en su establecimiento, esta Casa es, sin disputa, una de las que el público prefiere, atestiguándolo así una numerosa concurrencia, que favorece a todas horas a este recomendable despacho de bebidas.

Dice un modismo yanqui: "Con un millón de capita y un real de reclamo te arruinarás; con un real de capital y un millón de reclamo harás una fortuna."

ESTABLECIMIENTO DE VINOS DE ANTONIO SIMARRO San Andrés, 6. Madrid. Este acreditado establecimiento, decorado modernamente, y bien surtido de vinos y flores de las mejores marcas, encuentra en la asistencia con que un numeroso público le honra el premio a la laboriosidad y buen deseo con que D. Antonio Simarro procura dar satisfacción a su clientela.

VINOS Y CERVEZAS DE ERNESTO HERNANDO Ferraz, 26. Madrid. Es ésta una de las Casas más favorecidas por el público en el género de bebidas de este distrito, porque en ella se expenden vinos y cervezas de calidad inmejorable. También sirve este establecimiento exquisito café, muy estimado por la clientela. Su local, limpio y confortable, está siempre muy concurrido.

BRONCES DE ARTE DE DEMETRIO ESPINOSA Rey Francisco, 24. Teléfono 986 J. Madrid. En la visita realizada a estos talleres, ya muy conocidos y acreditados, hemos podido admirar elegantes y artísticos trabajos de construcción o reparación de todas clases en bronce y en todos los metales: camas doradas, lámparas, faroles, etcétera. Tiene esta Casa la especialidad en la decoración en bronce, en la que tiene ejecutados admirables y meritorios trabajos en todos los estilos.

GASA SAMUEL RESTAURANTE Princesa, 42. Madrid. Cuantos en Madrid gustan de comer bien, conocen favorablemente esta Casa, cuya cocina, castizamente española, ha sido apreciada por el público, que distingue a este establecimiento como verdaderamente recomendable. Sus exquisitos y bien condimentados platos han alcanzado fama, especialmente las cazuelas de callos y almejas, que fue la Casa Samuel la primera en prepararse para el público, sin haber estado hasta la fecha quien pueda superarla. Su propietario, D. Juan Gutiérrez, acreditado y culto industrial, y en este distrito de generales simpáticos.

HUEVERIA DE AGUSTIN SANZ Costanilla de los Angeles, 5. Madrid. La importancia de esta huervería ha podido hacer distinguirse en el gremio a que pertenece a su propietario, el inteligente industrial D. Agustín Sanz, proveedor de una clientela muy selecta y numerosa. Diariamente recibe D. Agustín Sanz importantes reñemas de huevos de toda Castilla, que sirve siempre frescos.

COMERCIO DE LA VENTA DE LOS VALDES MADRID. INVIERTO 5.500.000. EN LA PARTE DE LA CALLE DE LA VALLERIA MADRID. PUNTE VALDES 15.000.000. PERMITE INMEDIATAMENTE A LOS PROPIETARIOS Y EXTRANJEROS RECONSTRUIR DESDE UN DECIMO.

EL DOMINGO DEPORTIVO

La jornada futbolística fué muy desagradable para los favoritos de varias regiones

El Athletic obtuvo una merecida victoria sobre el Real Madrid en un emocionante partido. El Eiriña venció al Celta y el Espanol fué derrotado por el Gracia. En las otras regiones los resultados fueron normales. Otras informaciones deportivas

En Madrid

El Real Madrid ha sufrido el primer tropiezo en el Campeonato. Ya a punto de ocurrirle en el último partido contra el Unión Sporting, pudo, sin embargo, a duras penas conseguir la victoria por el más pequeño tanto.

EL PARTIDO

Numerosísimo público presenció este emocionante partido entre el campeón y subcampeón de la región Centro, celebrado en el campo de la carretera de Chamartín. El día espléndido contribuye igualmente, y a la hora de comenzar el partido el lleno es imponente.

Primer tiempo

Comienza con un avance del Madrid, que corta Burdiel, pasando a Oslaso, que centra, rematando alto Cosme.

El partido resultó interesante por el juego que hizo el Unión. Arbitró Canda bien. Público numeroso. Real Oviedo F. C. 3; Racing de Sama, 2.

El Athletic avanza con rapidez, y Argüelles recibe un pase de Marín, centrado y rematándolo imparablemente al ángulo Triana, de cabeza, sin que Martínez pueda evitar el único "goal" de la tarde.

El fracaso del Madrid se debe en primer término a la línea media y el no entenderse los delanteros, que sólo jugaron individualmente.

GRUPO B

Agrupación Deportiva Ferroviaria, 5; Stadium F. C., 0. En el campo de la Ferroviaria se ha celebrado este partido de Campeonato del Grupo B.

En provincias

Real Unión, 5; Osasuna, 2. PAMPLONA.—En el campo de San Juan se celebró este partido de campeonato, que tanta expectación había causado por ver actuar a Goiburu.

Iberia, 2; Huesca F. C., 1. ZARAGOZA.—Se celebró este partido de campeonato en el campo de Torrero, arbitrando Montero bien.

Eiriña, 2; Celta de Vigo, 1. PONTEVEDRA.—El Celta ha sido vencido en partido de Campeonato celebrado en Pontevedra.

R. C. Deportivo Coruña, 2; Unión Sporting Vigo, 0. VIGO.—En el campo de Barreiro jugaron partido de campeonato el Deportivo de La Coruña y el Unión Sporting de la localidad.

El partido resultó interesante por el juego que hizo el Unión. Arbitró Canda bien. Público numeroso. Real Oviedo F. C. 3; Racing de Sama, 2.



El ganador en la prueba del lanzamiento de disco en el concurso atlético organizado por el Racing Club entre sus socios.

Los partidos que ayer tarde se celebraron en el Frontón Jai-Alai fueron muy interesantes, siendo muy competido el juego en segundo lugar.

En el primero, que fué a pala y a cincuenta tantos, contendieron Gallarta II y Unamuno, que defendieron el color encarnado, contra Quintana I y Villar, que lucían distintivo azul.

De salida hacen los primeros tantos los azules, y son alcanzados en el tanto 3 por los encarnados; se despegan los azules de sus contrarios hasta el tanto 8, en que igualan con ellos los encarnados, ocurriendo lo mismo en los tantos 9 y 13, siendo ésta la última igualdad.

En el segundo se hizo juego duro y violento, principalmente por parte del Sestao, y sobre todo por parte del defensa Marino.

Barcelona.—R. Club Deportivo Español, 0; Gracia F. C., 3. F. C. Barcelona, 4; U. S. Sans, 1. Badalona, 4; Sabadell, 1. Europa, 3; Tarrasa, 0. Gijón.—Fortuna de Gijón, 3; Stadium de Avilés, 2. Valencia.—Cartagena F. C., 3; Lorca Football Club, 1. Cartagena.—Murcia F. C., 1; Cartagena Football Club, 0. Alicante.—Elche F. C., 2 (Ramonzuelo y Climent); Levante F. C., 2 (Orriols y Mario). Albacete.—Albacete F. C., 2; Imperial F. C. de Murcia, 1. Sevilla.—Unión Sporting de Madrid, 0; Sevilla F. C., 2.

San Sebastián.—Real Sociedad, 4; Esperanza, 2. En los partidos de campeonato de la región cantabria se registraron los siguientes resultados: Santander.—Eclíps F. C., 0; Muriedas, 4. Torrelavega.—Racing Club (campeón de Cantabria), 6; R. S. Gimnástica de Torrelavega (subcampeón de Cantabria), 2.

Bicicletas Thomann B. S. A. Triumph. Accesorios para todas las marcas; reparaciones; bicicletas con garantía, a 175 ptas. Domingo Alvarez. Plaza Isabel II, 7.

"Lawn-tennis" El campeonato de España. Leemos en "El Noticiero", de Zaragoza, lo siguiente: "La Sociedad Real Zaragoza C. D. ha tomado a su cargo, por delegación de la Real Asociación de Lawn-Tennis de España, la organización de los campeonatos de España de este año. Celebrándose las pruebas en las pistas de aquella Sociedad los días 22 al 26 del corriente.

Las pruebas que se efectuarán serán tres: Campeonato individual de caballeros, copa de Su Majestad el Rey; Campeonato individual de señoras, copa de Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia, y Campeonato por parejas de caballeros, copas de la Real Asociación de Lawn-Tennis de España.

Ambas Sociedades trabajan con toda actividad, a fin de que los campeonatos de este año revistan la importancia que merecen las pruebas más importantes de España en tennis".



Automóviles de seis cilindros. Freno sobre las cuatro ruedas. Lujasas carrocerías abiertas y cerradas. Expositión: Carrera de San Jerónimo, 34

Pelota vasca Los partidos que ayer tarde se celebraron en el Frontón Jai-Alai fueron muy interesantes, siendo muy competido el juego en segundo lugar.

En el primero, que fué a pala y a cincuenta tantos, contendieron Gallarta II y Unamuno, que defendieron el color encarnado, contra Quintana I y Villar, que lucían distintivo azul.

De salida hacen los primeros tantos los azules, y son alcanzados en el tanto 3 por los encarnados; se despegan los azules de sus contrarios hasta el tanto 8, en que igualan con ellos los encarnados, ocurriendo lo mismo en los tantos 9 y 13, siendo ésta la última igualdad.

En el segundo se hizo juego duro y violento, principalmente por parte del Sestao, y sobre todo por parte del defensa Marino. Se castigó con un "penalty" al Sestao, que paró magistralmente Vicuña, que hizo un gran parate, parando tiros preciosos y salvando al equipo de mayor derrota.

HERNIAS Bragueros científicamente. J Campos único MEDICO ORTOPEDICO de MADRID Augusto Figueroa 8

MUROFIX. Pintura en polvo lavable. Artística, higiénica, económica. Por su fácil empleo se prefiere a sus similares, fabricándose en todos los colores. ÚSELA Y SE CONVENCERA Fabricantes: Productos KRIPTON INFANTAS, 34. MADRID De venta en las principales droguerías.

apretando en el juego, se despegan bastante; pero cuando ya tenían 48 tantos por 41 los azules y hacía ya dar por ganado el partido a la pareja encarnada, una arracada de los contrarios, debida sobre todo a Pasieguito, hace que la distancia que los separaba se fuese aminorando, hasta llegar a ponerse en 48 los encarnados por 47 los azules, 49 por 48, y por fin consiguen igualar a 49, jugándose estos tres últimos tantos entre una gran expectación, y apuntándose el tanto de la victoria la pareja azul, dejando, por tanto, a Echániz y Vega, que, a pesar de haber perdido hicieron un muy lucido partido, en 49 tantos.

MOTOCICLETAS VELOGETTE MODELO DESDE 1.600 PESETAS PRINCESA, 14, MADRID

Consejos deportivos del sabio "Chin-cah-te"

Si eres cronista deportivo de un periódico y algún otro redactor recoge un párrafo por ti escrito y lo comenta con el sano propósito de molestarte, no le hagas ningún caso; piensa que es muy posible que sea el autor de aquello de "en el equipo forastero notamos una gran falta de compañerismo; figúrense nuestros lectores que al tirar un "penalty" le dejaron solo al portero para que lo parase".

Y comprenderás que cobra poco en tu Club y quieras que te aumenten la "pasta mensual" cojea cinco o seis días antes de un encuentro de los "sensacionales". Ya verás cómo te plan cuanto pidas y más, si es preciso, con tal de que "te normalices"...

Cuando estés jugando un partido de campeonato y por hacer una entrada dura a tu contrario éste te suelte una "torta", no le contestes con otra, y a ser posible ponle otro carrillo. Piensa que siempre es esto preferible a que te descalifiquen por toda la temporada...

Preparatorio industriales. Trigonometría Sobrino, adaptada al programa, 5 pesetas.

NOTAS MILITARES Bajos.—La causa por fallecimiento del general de brigada, en situación de segunda reserva, D. Emilio Vicente Bermejo.

Destinos.—Como resultado de concurso se destina para constituir el tercer Negociado de la Secretaría del Ministerio de la Guerra, y como aumentos de plantilla, al coronel de Infantería D. Emilio de las Casas Soriano, disponible en la primera región; comandante de Estado Mayor D. Pablo Muñoz León, disponible en la primera región; comandante de Caballería D. Manuel Leno Carles, disponible en la primera región; comandante de Artillería D. Francisco Bandín Delgado, del regimiento mixto de Melilla; oficial tercero de Oficinas Militares D. Simón Hernández García, de la Junta de Clasificación y Revisión de Cáceres; oficial tercero de Oficinas Militares D. José Martín Ruiz, del Archivo General Militar.

Exceptuados de sanciones.—Los siguientes jefes y capitanes de Artillería, con destino en la Asociación y Colegio de Santa Bárbara y San Fernando, quedan exceptuados de las sanciones previstas en el Real decreto de 5 de septiembre último, debiendo continuar en el desempeño de sus cometidos, y sufrir efectos esta disposición a partir de la revista de comisario del presente mes: teniente coronel D. Ramón Varela Jáuregui, comandante D. Gaspar Morales Carrasco; capitán D. Luis Pérez de Guzmán Sanjuán, D. José Larios Ochoa de Echagüe, D. Mariano Zapico Menéndez Valdés, D. José Figueroa Figueroa, vizconde de Casa Figueroa; D. Manuel Pérez de Guzmán Sanjuán, don Francisco Roldán Guerrero.

GONZALEZ RIVAS.—Preciados 23 y 25. Comiendo mariscos

PARIS.—Estando unos yanquis en casa Prunier comiendo mariscos, empezaron a discutir con otros concurrentes franceses, y de las palabras pasaron a las manos, originándose una verdadera batalla campal, a la que los agentes de la autoridad pusieron fin.

Se celebró una misa de campaña, pronunciándose entusiastas discursos. Al acto asistió numerosísimo público, que vitoreó a los Somatenes en su brillante desfile. El acto resultó lucidísimo, concurriendo gentío de los pueblos próximos.

Y comprenderás que cobra poco en tu Club y quieras que te aumenten la "pasta mensual" cojea cinco o seis días antes de un encuentro de los "sensacionales". Ya verás cómo te plan cuanto pidas y más, si es preciso, con tal de que "te normalices"...

Si estás arbitrando un partido y por llevar el silbato en la boca soplas sin querer y pitas una mano involuntaria dentro del área al bando defensor, no hagas la tontería de tirar el "penalty", después de comprender el absurdo que ello supone; dirígete a cualquiera de los atacantes, amonéstalo por su juego incorrecto y luego castígallo con un golpe franco.

Cuando estés jugando un partido de campeonato y por hacer una entrada dura a tu contrario éste te suelte una "torta", no le contestes con otra, y a ser posible ponle otro carrillo. Piensa que siempre es esto preferible a que te descalifiquen por toda la temporada...

Preparatorio industriales. Trigonometría Sobrino, adaptada al programa, 5 pesetas.

NOTAS MILITARES Bajos.—La causa por fallecimiento del general de brigada, en situación de segunda reserva, D. Emilio Vicente Bermejo.

Destinos.—Como resultado de concurso se destina para constituir el tercer Negociado de la Secretaría del Ministerio de la Guerra, y como aumentos de plantilla, al coronel de Infantería D. Emilio de las Casas Soriano, disponible en la primera región; comandante de Estado Mayor D. Pablo Muñoz León, disponible en la primera región; comandante de Caballería D. Manuel Leno Carles, disponible en la primera región; comandante de Artillería D. Francisco Bandín Delgado, del regimiento mixto de Melilla; oficial tercero de Oficinas Militares D. Simón Hernández García, de la Junta de Clasificación y Revisión de Cáceres; oficial tercero de Oficinas Militares D. José Martín Ruiz, del Archivo General Militar.

Exceptuados de sanciones.—Los siguientes jefes y capitanes de Artillería, con destino en la Asociación y Colegio de Santa Bárbara y San Fernando, quedan exceptuados de las sanciones previstas en el Real decreto de 5 de septiembre último, debiendo continuar en el desempeño de sus cometidos, y sufrir efectos esta disposición a partir de la revista de comisario del presente mes: teniente coronel D. Ramón Varela Jáuregui, comandante D. Gaspar Morales Carrasco; capitán D. Luis Pérez de Guzmán Sanjuán, D. José Larios Ochoa de Echagüe, D. Mariano Zapico Menéndez Valdés, D. José Figueroa Figueroa, vizconde de Casa Figueroa; D. Manuel Pérez de Guzmán Sanjuán, don Francisco Roldán Guerrero.

GONZALEZ RIVAS.—Preciados 23 y 25. Comiendo mariscos

PARIS.—Estando unos yanquis en casa Prunier comiendo mariscos, empezaron a discutir con otros concurrentes franceses, y de las palabras pasaron a las manos, originándose una verdadera batalla campal, a la que los agentes de la autoridad pusieron fin.

Se celebró una misa de campaña, pronunciándose entusiastas discursos. Al acto asistió numerosísimo público, que vitoreó a los Somatenes en su brillante desfile. El acto resultó lucidísimo, concurriendo gentío de los pueblos próximos.

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO Servicio meteorológico oficial. Se está formando al occidente de la Península Ibérica, sobre el Atlántico, una perturbación atmosférica que hasta ahora es importante. En el sur de España aumenta la nubosidad.

Tiempo probable en veinticuatro horas Andalucía: Vientos del Este y algunos aguaceros. Baleares: Buen tiempo, poco estable. Resto de España: Vientos flojos de dirección variable, y tiempo inseguro.

Servicio especial para Marruecos. A veinte horas del día 15.—Tiempo de algunos chubascos en el estrecho de Gibraltar. A diez horas del día 16.—Tiempo de aguaceros tormentosos en el interior de Marruecos.

CINE DE SAN MIGUEL Hoy gran acontecimiento. Estreno de las sensacionales cintas

LA HACIENDA DE LOS DUENDES por Hoot Gibson, y LOS PARÁSITOS por Owen Moore.

Entrega y bendición de la bandera del Somatén de Brivesca

BURGOS.—Esta mañana se verificó en Brivesca el acto de la bendición y entrega de la bandera de los Somatenes del partido, asistiendo a tan solemne acto el capitán general de la región, barón de Casa-Davallios; el gobernador militar, el gobernador civil y las autoridades locales.

Se celebró una misa de campaña, pronunciándose entusiastas discursos. Al acto asistió numerosísimo público, que vitoreó a los Somatenes en su brillante desfile. El acto resultó lucidísimo, concurriendo gentío de los pueblos próximos.

NO COMPRE AUTOMOVIL ANTES DE VER EL Gobron SA. A. 30. MADRID

Automovilistas!! Exigid los Lubrificantes Superoil SHELL

EL SEÑOR D. Ramón H. Portuondo y Barceló Marqués de las Delicias de Tempú Ha fallecido el día 17 de octubre de 1926 Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su viuda, la marquesa de las Delicias; hijos: doña María Josefa, don Ramón y doña María de los Dolores; hija política, doña Dolores Velázquez-Duro; hermanos D. Antonio y doña Rosa; hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes. Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, 18 del actual, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, avenida del Conde de Peñalver, 21 y 23, al cementerio de Santa María, por lo que les quedarán agradecidos. El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche. No se reparten esquelas ni se admiten coronas.



DIALOGO DE MESA A MESA

—Hola, Faraguti!
—Hola, Campomanes!
—Síenteate; toma un abanico, y pide algo muy fresco, porque, chico, disfrutamos de una temperatura que ni la del "frito variado".
—Pues no creas que en el teatro de junto se cuece el negocio a menos grados.
—En Apolo?
—Sí, Campomanes, sí; "aun no asamos y ya pringamos".
—¿Qué es eso?
—Una fufusa. No se ha levantado el telón y ya hay mar de fondo en la compañía de Jesús—como llaman por ahí a las huertes que dirige Jesús Navarro—, a consecuencia del primer estreno. Parece ser que después de repartido el papel principal de la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernández a la señorita Alcaraz, se ha pensado mejor, y se le ha repartido a la señorita Hidalgo.
—¿Que habrá aceptado encantada, ¿no?
—Que no ha aceptado de ninguna manera el encargo: primero, porque la chica dice, y con razón, que ella no se expone a repisar un papel que estrenó Catalina Bárcena sin lograr la plena satisfacción del público, y en segundo término, por un pueril puntillo de cooperismo.
—Y no aceptando la Hidalgo, ¿de quién ha echado mano?
—Se han cruzado urgentes telegramas a la gran Rosario Leónis, que está por el Norte con la compañía "Fantasio". Se la han hecho tentadoras proposiciones, y parece ser que ha aceptado.
—¿Habrá que oír al director de la compañía "Adefesto"?
—No se espera que las reclamaciones vengan de ese lado, sino de la Sociedad de Autores Italianos.
—¿No me digas!...
—Sí; no ves que todas las obras que lleva esa compañía son otras tantas comedias de los paisanos de Mussolini, verditas a nuestra escena por el Sr. Lepina.
—¿Caray, tienes razón!
—Pero todo se arreglará. Lo que al parecer no tiene arreglo es que la señorita Saturnini se ha despedido de la compañía de Apolo antes de empezar la temporada.
—¿También a causa de algún reparto?
—No, señor.
—¿Algún "mal modo"?
—Tampoco.
—¿Entonces?
—Agárrate a la mesa, porque te vas a caer de risa; ¡su determinación obedece a que le han repartido un cuarto que no le gusta!
—¿Vamos, vete a paseo!
—Palabra de honor! Y es que no quieres convencerte, querido Campomanes, de que el 90 por 100 de los artistas están más locos que "Silveta".
—¿Pues si que empieza bien la ex catral!
—Eso sin contar con el conato de huida que marcó hace unos días Lino Rodríguez, ciclista, etc.
—Y el lío que se les viene encima si Eugenio Casals sigue en sus trece de no dejar marchar de Novedades al baritono Sr. Barberá hasta el día 22, fecha en que cumple su contrato.
—No; por ese lado todo llegó a un arreglo. Casals estaba decidido a no dejar marchar al baritono hasta que cumplierse su contrato; pero visto que ello hubiese sido cuarenta y ocho horas después del debut en Apolo, y para no ocasionar un trastorno al maestro Luna—sentado que debatían con "Benamor"—, Eugenio Casals, atendiendo a indicaciones de un distinguido escritor, que pesa mucho en las decisiones de Novedades, y muy complacido en ello, ha brindado a Pablo Luna el favor de dejar marchar al Sr. Barberá... cuando quiera.
—Eso está bien! Ves; lo mismo te digo una cosa que cuarenta y cuatro. ¿Y se ha pensado quién substituirá a ese amigo en Novedades.
—Naturalmente! En este misma semana debutará por primera vez en España un baritono colombiano, el Sr. Ughetti, que dicen que es un cantante que vale mucho.
—¿Ughetti, Ughetti? A mí me sueda ese apellido.
—Te suena porque como tienes más años que un loro y eres muy dado a recopilar cosas pretéritas, recordarás que hubo un tenor español de apellido Ughetti y que debutó con gran éxito en el teatro de Jovellanos allá por el año 87 y siendo empresario el gran Ducazal.
—¡Justo! Eso era. Y que luego el tenor Ughetti se fué a América.
—¿Dónde estuvo hasta ahora. Y el hombre viene encantado con su hijo a que debute en España, después de haber actuado brillantemente por toda América. Era deseo vivísimo del padre del nuevo baritono que su hijo trabajase en Madrid, y Casals le da cumplido el propósito, haciendo que debute al lado del notable Sagi-Barba.
—¿Y el chico vale?
—A decir de las gentes, sí.
—¿Pues me alegro por él, por Casals y por el género lírico, ¡caray! que no andamos tan sobrados de cantantes de esa cuerda.
—Este año, sin embargo, parece que hay dos o tres que darán sendas sorpresas.
—¿Dios te oiga!
—De uno sé que armará un escándalo. Le adiestra en los secretos de su oficio el maestro Acevedo—que de esas cosas sabe más que "la paloma azul"—, y pronto lo lanzará a bombo y platillo.
—¿Quién es? ¿Dónde debutará?
—¡Ah! Esos son mis secretos; es decir, esos son los secretos del maestro Acevedo, que tiene el propósito firme de que nadie conozca el nombre del futuro gran artista ni el teatro donde debutará hasta... última hora.
—¿Y tu aguda perspicacia nada pudo averiguar?
—Nada! Pero quizá, quizá allá para el lunes que viene pueda anticiparte algo concreto.
—Chico, ya estoy loco de curiosidad.
—Pues aguanta mecha respecto a ese asunto. A cambio, puesto que tan curioso eres, te voy a dar unas noticiillas. Sabrás, ¡ilustre camarada, que D. Evelio—popular empresario de Novedades—y el maestro Guerrero—más popular aún que D. Evelio—tienen el propósito de constituirse en empresa del teatro de la calle de Toledo una vez termine Eugenio Casals su primera temporada, allá para el 7 de enero. El futuro negocio se hará a base de estrenar "El sobre verde", zarzuela-revista de Paradas y Jiménez con música del simpático Jacinto, y que parece no quiso estrenar Eugenio Casals, y que al intentar trasladarla a Apolo han sido los autores del libro los que se han opuesto a ello, por mil razones que no son del caso enumerar. Te diré que Valeriano León está un poquito impaciente porque hace un mes D. Carlos le entregó el

primer acto de la obra prometida, diciéndoles: "Id ensayando esto, y dentro de unos días os traeré otro acto."
—Y en efecto...
—En efecto, han pasado más de treinta días cruciales sin que aparezca por el Centro la figura de D. Carlos.
—¿Todo sea por Dios!
—Te diré...
—Buena; a fin de cuentas, poco debe importar a Valeriano estrenar o no; con obras de repertorio se defiende muy bien y gana dinero; sobre que más vale "lo bueno conocido que lo malo por conocer", ¿no?
—Por lo menos en el teatro eso ocurre.
—Bien. Y ahora, hablando de otra cosa, ¿quieres decirme qué te han parecido los estrenos de esta semana?
—"Para valiente, el amor", estrenado en Chueca, nos gustó al público y a mí extraordinariamente. Es una obra que llevará al Chueca a todo Madrid y que dará a sus autores y a la Empresa mucho dinero. Apunta esto que te digo y no lo olvides. Ya sabes que no suelo equivocarme.
—¿Y lo de Lara?
—Chico, lo de Lara! A la pregunta del autor: "¿En qué consiste el honor?", yo le respondería: "En que el público se aburre todo lo que le da la gana."
—¿Tanto?
—¡Más! Yo no sé, querido Campomanes, para qué ni por qué han estrenado esa obra. La estrepida Carmen Díaz y su bien acoplada compañía estaban llenando el teatro con "Una comedia para casadas", y con "patinazos como el de..."; en qué consiste el honor? pueden echar al público a la calle...
—¿Qué hay de novedades teatrales en esta semana?
—El miércoles, estreno en la Zarzuela de "Las musas del Triánón"; el mismo mié-

co, inauguración de Apolo con "Benamor".
—¿Las dos cosas el mismo día?
—Las dos! Te parece absurdo? A mí también; pero a fin de cuentas es lo que se dirán ambas Empresas: "la cuestión es pasar el rato".
—¿Esta tarde se estrena en Esclava "Aventura" del joven escritor Suárez de Deza?
—Sí; y por cierto que creo se trata de una obra preciosa, que puede lograr un éxito grande.
—¿Dios te oiga! Siento especial simpatía por el matrimonio Meliá-Cibrián, que merece todo linaje de triunfos.
—Y los tendrá, querido Campomanes, en cuanto vayan soltando unos cuantos prejuicios que les empujan un poco. Y se muevan según su leal saber y entender, sin dar oídos a personas interesadas... ¡en su medio particular, naturalmente!
—¿Supiste que Vicente Aparici debutó en Martín?
—Con un éxito grande. Es un actor cómico de verdadero mérito y con un "carro" de simpatías en el público madrileño.
—¿Como que era raro que en esta época no estuviese ya contratado?
—Y tanto más de extrañar viendo la serie de "zarzapatos" que ocupan algunos primeros puestos. Pero, chico, como dice un amigo mío de Paracuellos de Jiloca: "Contra las olas del mar luchan brazos varoniles; contra los guardias civiles no hay manera de luchar." Y fué menester que Paco Torres echase mano de Aparici y lo llevase a Martín.
—Y ahora déjame ingerir un poco de este líquido que hemos dado en llamar café, y tú dame cuenta de cuanto sepas de esas provincias de Dios.
—Pues allá va. El pasado día 12 debutaron en Lope de Vega, de Valladolid, Anita Adamuz y Manolo González con gran éxito; allí harán una pequeña temporada, pasando luego a hacer los "Tenorios" a San Sebastián, y de allí a Vitoria, Burgos y León. Cora Raga y Marcos Redondo se están "hinchando" de duros en Zaragoza.
—¿Ya te dije en cierta ocasión que esa compañía lírica era de lo mejor que hoy actúa en España y que oficiaría de "barredora mecánica".
—Buena. Hemos quedado en que tú callabas ahora, ¿no?
—¡Callao, callao!
—La compañía de Rivero-Galeno, después de una brillante actuación en Granada, debutará el próximo viernes en Almería. En Málaga se ha estrenado "Una farsa de muñecos", de Rodolfo Salazar, con acotaciones musicales del maestro Capó; la obra obtuvo un pleno triunfo. Y aunque no son noticias

SUCESOS DEL DOMINGO

Las perras hazañas de unos canes

DOS CAIDAS.—En la Puerta de Toledo, al intentar aparecer en marcha de un tranvía, se cayó ayer el joven de veinticinco años Marcos Bueno Bueno, que tiene su domicilio en la calle del Limón, 24.
En la Casa de Socorro, donde recibió asistencia facultativa, se le apreciaron diversas lesiones de carácter grave en distintas partes del cuerpo.
También se cayó ayer una mujer llamada Obdulia Serrador, al pisar una cáscara de naranja, produciéndose lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado. Pasó a su domicilio, Camino Viejo de Leganes, 7, después de haber recibido asistencia facultativa.
UNA INTOXICACION.—La anciana de setenta y un años Catalina García Martín, que habita en la calle de Embajadores, número 2, tomó ayer equivocadamente lejía, confundiéndola con vino, y se produjo una intoxicación. Conducida a la Casa de Socorro, fué calificado su estado de pronóstico reservado.
MORDIDOS POR PERROS.—Al ser mordida por un perro de dueño desconocido la niña de tres años Margarita Ortiz Jiménez, domiciliada en la calle de Maldonado, número 9, sufrió lesiones calificadas de pronóstico reservado. Se dió cuenta al Juzgado de guardia.
P mordedura de un perro propiedad de Abel Muro Real, domiciliado en el barrio de Doña Carlota, sufrió lesiones de pronóstico reservado Eusebio Calleja López, de veintinueve años, habitante en la estación del Norte. El hecho ocurrió el día 15 del actual, en la calle de Espoz y Mina. Se dió cuenta al Juzgado de guardia.



—Ese paraguas no es tuyo.
—Ya lo sé. Pero no digas nada.
—No; si no se lo diré a nadie. Pero devuélvemelo, que es mío.

ESPECTACULOS PARA HOY LUNES

ZARZUELA (Teatro Lírico Nacional), Noche, a las diez y cuarto, Doña Francisquita (última representación de la temporada).
APOLO.—El miércoles, 20, inauguración de la temporada oficial con Benamor, a las diez y media en punto. Se despacha en Contaduría.
FONTALBA.—Margarita Xirgu.—A las seis y a las diez y cuarto, La princesa Bébé (butaca, 4 pesetas).
COMEDIA.—A las diez y cuarto (popular, 3 pesetas butaca), Mi casa.
LARA.—Compañía Carmen Díaz.—Funciones populares; butaca, 2,50.—A las seis y media, El amor a oscuras, una comedia para casadas. A las diez y media, En qué consiste el honor.
ESLAVA.—A las seis y media, Aventura (estreno). A las diez y media, Aventura.
INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel (gran éxito). A las diez y media, El espanto de Toledo (formidable éxito cómico).
CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.—A las seis y media La casa de Salud. A las diez y media, Tíe de mi vida.
ALCAZAR.—A las seis y media, El Pancho Robles. A las diez y cuarto, El señor cura y los ricos.
LATINA.—Compañía Morano.—A las seis y media y a las diez y media, El azar (grandioso éxito).
FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Soltero y solo en la vida. A las diez y cuarto, ¡Calla, corazón! (precios populares).
MARAVILLAS.—A las seis, La marcha de Cádiz y Bohemios. A las diez y cuarto, Los gavilanes. —Las funciones empezarán a la hora en punto.
COMICO.—Compañía Loretta-Chicote A las diez y media, Charlestone (tres actos).
MARTIN.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos (especiales), Quietos un momento y Las mujeres de Lacuesta.
NOVEDADES.—Compañía Casals.—A las seis y cuarto, La venta de Don Quijote y La viejecita. A las diez y cuarto, Los gavilanes.
CHUECA.—A las seis y cuarto, Bohemios y La buena sombra. A las diez y media, La Gran Vía y Para valiente, el amor.
ROYALTY.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Un seguro de vida, El pequeño Washington (estreno), por el Chico de las Pecas, Exposición de niños (estreno); cómica, El juramento de Lagardere (estreno); segunda jornada: En los fosos de Caylus.
REAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Cirilo y la mecanografía (estreno), La ballarina del Folies (estreno), Actualidades Gaumont y Por mandato del deber (estreno).
PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y a las diez y cuarto, Cirilo y la mecanografía (estreno), La ballarina del Folies (estreno), Actualidades Gaumont y Por mandato del deber (estreno).
MONUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y a las diez, Actualidades Gaumont (estreno), El año de las carabombas (estreno), Con la mejor intención y Los niños del Hospicio (estreno).
CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media, El terror del Malpais (por Charles Jones), Noticiero Fox, Por fin te miro (cómica), La Venus intrépida (por Blanche Sweet y Lew Cody).
CINEMA ARGUELLES.—Éxito: Orquesta Marquet.—A las cinco y media y a las diez, La novelera (estreno), La pequeña Anita (estreno); superproducción, Mary Pickford y El perro de su hijo.
CINE PARDISAS.—Lunes populares. Rebaja de precios señoras y caballeros.—A las seis y a las diez, Tomásín por un millón, Rosa de París, El expreso de media noche.
FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro: Primer partido (a pala), Quintana I y Cantabria contra Gallarta II y Pérez. Segundo (a pala); Badiola y Villaro contra Zubeldia y Ochoa.
CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función por el gran compañía de circo, con un extraordinario y colosal programa.
ROMEA.—A las seis y media y a las diez y media, Lepe, Conjuntos lírico-bailables, Adán Nieva, Señoras, a volar, Alatid, Moncayo, Carmen Flores.
PRINCESA Y CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto, Noticiero Fox, Teodoro y Compañía (estreno), y Que viene el oso (estreno).
PAVON.—A las seis y a las diez y cuarto, El vanidoso (estreno), Una extraña aventura de Luis Cardelinas (gran éxito), y Tancredo, acuarilista.
CINE IDEAL.—A las seis y media y a las diez, programa de estrenos. Segunda jornada de El juramento de Lagardere.
CINEMA X (Noviciado).—A las cinco y media y a las diez, El gato y la mona, El pasado del marino y América (completa).

HIJA DE ALFONSO GARCIA
CASA FUNDADA EN 1899
Gran fábrica de básculas, balanzas y aparatos de pesar de absoluta precisión y garantía
BALANZA "IDEAL"
Modelo registrado. Desconfiad de las marcas similares.
TALLERES: EXPOSICION Y OFICINA:
Platería de Martínez Paseo del Prado, 28. -Tel. 243 M.
MADRID

UNGÜENTO MORRITH
Precio 1,25 tarro
Usándole extirpara radicalmente CALLOS
VERRUGAS, DUREZA, OJOS DE GALLO
FARMACIA CENTRAL PUEBLA, 11.-MADRID
y principales Farmacias, Droguerías y Centros

BANCO CENTRAL
ALCALA, 31.-MADRID
Capital autorizado..... 200.000.000,00 de ptas.
Capital desembolsado..... 60.000.000,00 - -
Fondo de reserva..... 10.634.865,33 - -
SUCURSALES
Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Móra de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Villacastell, Villarrobledo y Yecla.
INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS
A la vista..... Dos por ciento anual.
A ocho días..... Dos y medio por ciento anual.
A treinta días..... Tres por ciento anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses.
CAJA DE AHORROS
En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.
CAJAS DE ALQUILER
Desde 18 pesetas al año, libre de impuestos.
Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto, para los cuenta-correntistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca.

ROYAL
¡Compárese el trabajo!
La máquina para escribir de calidad suprema
Adoptadas oficialmente por el Ministerio de Hacienda por Real orden de 10 de febrero de 1926.
CONCESIONARIO EXCLUSIVO:
TRUITS MECANOGRAFICO
Avenida Conde de Peñalver, 16, entresuelos
MADRID
Sucursales: Barcelona - Valencia - Bilbao - Sevilla.

PROPAGANDA PRADO-TELLO. -GRUZ, 10. Teléfono 22-34 M.

